
PIERRE EMMANUEL AUDAP      ARTUS DE LAMBERTERIE      CHARLES BABOIN-JAUBERT

CHRISTIAN GALANTARIS EXPERT

HÔTEL DROUOT - 14H00
M A R D I  2 3  M A I  2 0 2 3

LIVRES ANCIENS & MODERNES - LETTRES ET MANUSCRITS

Projet1_Mise en page 1  26/04/2023  22:47  Page1



Lot 63

Projet1_Mise en page 1  26/04/2023  22:47  Page2



Mardi 23 mai 2023
Drouot

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES

MARDI 23 MAI 2023

HOTEL DROUOT –  SALLE  2
9, rue Drouot – 75009 Paris – France
Vente à 14h00

LIVRES ANCIENS & MODERNES
EDITIONS ORIGINALES
ILLUSTRES
LETTRES & MANUSCRITS

CATALOGUE DE VENTE VISIBLE SUR www.audap-associes.com

AUDAP & ASSOCIÉS
MAISON DE VENTES AUX ENCHÈRES
Déclaration n°129-2019 du 20 mars 2019

25, boulevard de la Tour-Maubourg - 75007 Paris
Tél : + 33 (0) 1 83 750 500 - Fax : + 33 (0) 1 83 750 501
info@audap-associes.com - www.audap-associes.com

EXPOSITION PUBLIQUE SALLE  2
Lundi 22 mai 2023 de 11h à 18h
Mardi 23 mai 2023 de 11h à 12h

1-32 LIVRES 23 mai 2023.qxp_Mise en page 1  26/04/2023  22:26  Page1



Avec l’aimable concours de Auguste Cherrier, Lina Lalet et Juliette  Dhuicq

Notre Equipe

Pierre E. Audap
Commissaire-Priseur
01 83 750 502
pea@audap-associes.com

Artus de Lamberterie
Commissaire-Priseur
01 83 750 505
artusdel@audap-associes.com

Charles Baboin-Jaubert
Commissaire-Priseur
01 83 750 503
charlesbj@audap-associes.com

Anne-Constance de Saint-Pierre
Clerc principale - administratrice
01 83 750 500
info@audap-associes.com

Fréderic Audap
Responsable logistique
01 83 750 504
faudap@audap-associes.com

Photographe : 
Emilie Lebeuf

Exécution : 
Sandrine Pentroit

Bertille JULIN,
Élève commissaire-priseur
bjulin@audap-associes.com

Lot  142 (détail)

Experts

Christian GALANTARIS
LIVRES & MANUSCRITS
Expert honoraire pres la Cour d’Appel de Paris
11 rue Jean Bologne - 75016 Paris
christian@galantaris.com
06 71 63 20 04

1-32 LIVRES 23 mai 2023.qxp_Mise en page 1  26/04/2023  18:14  Page2



Mardi 23 mai 2023    -    14h00.    Paris 3

AUTOGRAPHES & MANUSCRITS
1.
BERLIOZ Hector. Lettre autographe signée H. Berlioz à un mélomane de Breslau, Ferdinand Friedland. Dresde, hôtel de l’Ange
d’or, 14 avril [1854] ; 3 pages in-8. 1 500 / 2 000 €

Il n’oubliera jamais le service que lui a rendu Friedland lors de son départ pour la Russie (1847). « Mme Friedland croyait trouver
un piano chez moi et pouvoir me faire entendre votre jeune virtuose. Mais je n’en ai pas… J’aurais été bien aise d’aller à Prague
cette fois-ci. Mais Scraub le maître de chapelle m’a écrit… il me faisait entrevoir aucune possibilité d’y donner un consert ».
Présent à Dresde jusqu’en jusqu’au 2 mai, il prévoit des concerts, au théâtre le 22 et le 29 « Nous donnerons Faust, Roméo et
Juliette, La fuite en Égypte, Le roi Lear ». [Ces concerts eurent lieu]. « Si le directeur du théâtre de Prague voulait monter Faust, il y
aurait chance d’une bonne recette. Strackati ferait un très bon Méphistophélès, et nous pourrions venir à bout de cette entre-
prise… »

2.
CAMUS Albert. Lettre dactylographiée signée à P.V. Berthier. En-tête Mde la librairie Gallimard. Paris, 14 octobre 1955 ; une
page in-8, sous cadre de bois noirci. 300 €

Il renonce à faire une préface « même lorsque l’auteur et le livre [lui] sont sympathiques » et justifie longuement les raisons de
sa décision. 
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3.
CHATEAUBRIAND François-René de. Lettre autographe paraphée [à la duchesse de Duras]. Londres, 3 mai 1822 ; 4 pages
in-8. 500 / 700 €

Chateaubriand ambassadeur de France à Londres est souffrant : « Les veilles et le travail qui est considérable m’ont excessivement
fatigué ». […] « Je ne tracasse pas Villèle, mais j’ai dû au moment des élections faire un effort pour les royalistes et ne pas laisser
périr Villèle sans au moins l’avertir du danger. Quant au Congrès qui est la chose principale pour moi, Villèle ne peut y avoir
de répugnance. Il ne pourroit s’inquiéter de mon envie d’entrer au ministère […]. J’aime mille fois mieux rester ambassadeur
à Londres, avec des congés tous les ans, à l’époque où l’on ne fait plus rien dans le pays […] entre les sessions du Parlement ».
Il s’occupe de ce qui inquiète sa correspondante. Il espère que la publication n’aura pas lieu et « qu’à prix d’argent on peut du
moins obtenir le retranchement de la lettre ou du moins du paragraphe… » Il soupçonne Salgues ou plutôt Saint-Victor d’être
l’éditeur ou encore Dentu. « Georges Caraman est parti ce matin pour Paris. C’est en effet Jacques Salgues qui allait publier
peu après en trois volumes Les Mille et une calomnies ou Extraits des correspondances privées insérées dans les journaux anglais,
allemands, pendant le ministère de M. le duc Decazes. Ne dites à personne que je souffre Mme de Chateaubriand accourroit
comme une folle. Demain je serai guéri.

4.
CHATEAUBRIAND François-René de. Lettre autographe [à la duchesse de Duras ?]. (Londres), 28 (avril 1822 ?) ; 4 pages
in-4, fente au pli. 1 000 / 1 500 €

Il y a un problème. Chateaubriand ambassadeur à Londres a été troublé par le post-scriptum de sa correspondance : « Je suis
convaincu qu’il n’y a pas d’éditeur, et que c’est cet abominable Dentu, qui vendrait son père pour un écu, qui fait cette entreprise
scandaleuse ». Il propose d’attaquer devant les tribunaux, d’acheter l’édition, d’écrire à Bertin. « Mais je vous en supplie ne
vous alarmez pas […] qui croira jamais à cet amas de calomnies dans lequel tout le monde est enseveli, depuis Monsieur (le comte
d’Artois) jusqu’à Donnadieu ; dans les lettres ou Madame (la duchesse de Berry) même n’est pas épargnée […]. Soyez sûr qu’il
n’y aura qu’un cri contre cette horreur et que l’indignation publique en fera justice. Les éditeurs ont tant de risques à courir que
je doute encore de la publication ». Celle-ci publiée par Jacques Salgues paraîtra cependant un peu après chez Dentu en 3 vo-
lumes sous le titre Les Mille et une calomnies ou Extraits des correspondances privées insérées dans les journaux anglais, allemands
pendant le ministère de M. le duc Decazes.
« Par le courrier arrivé aujourd’hui de Paris on m’apprend que le Roi est très content de mes dépêches. J’espère que mon
courrier extraordinaire vous aura fait plaisir dans le sens qu’il a appris une chose importante […] Je ne suis pas pour la guerre
mais je crois que nous n’avons rien à craindre si elle arrive… ». « Il paraît que les Anglais vont reconnaître la république de Co-
lombie. J’ai dîné hier chez le cte Lieven (?) avec lord Liverpool, lord Westmorland, lord Harrowby, le duc de Wellington et diffé-
rents ambassadeurs […] le dîner était en mon honneur. J’ai beaucoup causé avec les ministres… »
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5.
CHEYMOL Pierre. Constitution de la solitude. Paris, José Corti, 1987 ; in-8 broché contenu dans un étui-boîte grand in-4 de
toile orange. 400 /600 €

Édition originale de ces adages surréalistes. Un des 36 exemplaires sur papier pur fil de Johannot, les seuls contenant UN FRON-
TISPICE SUPPLÉMENTAIRE EN COULEURS DE JORGE CAMACHO, LITHOGRAPHIE ORIGINALE JUSTIFIÉE
ET SIGNÉE.
Signatures de l’auteur et de l’artiste.
Bel envoi de l'auteur à Paul et Éliane Bert.
JOINT LE MANUSCRIT AUTOGRAPHE DU LIVRE offert par l’ auteur aux mêmes ainsi que quelques documents. 

6.
DERÈME Tristan (Philippe Huc dit). Le violon des Muses. Manuscrit partie autographe, partie dactylographié, partie imprimé
à partir d’impressions en revues et porteur de nombreuses retouches. Paris, 1934 ; fort volume in-4 en feuilles de 376 feuillets
(chiffrés 1-49, 72-400, 451-462 ? quelques fois recto-verso). 3 000 €

Unique manuscrit de ces chroniques « fantaisistes » qui allaient former un volume paru chez Grasset en 1935.— Division des
chapitres : 
« Les propos de M. Polyphème Durand ». Dédié à André Bellesort, ami de Virgile. Pages 2-49.
« Le Quatorze Juillet ou Petit art de rimer quand on manque de rimes ». Pages 72-132.
« Guirlande pour deux vers de Gérard de Nerval ». Pages 133-199.
« De Calendrier ». Pages 200-250.
« En rêvant à P.-J. Toulet ou le Temps de naguère et, déjà, de jadis ». Pages 251-400.
« La Puce et les œufs » (« La chanson de la puce » ; « Les œufs de Patachou »). Pages 452-461
« Table des matières ». Page 462.

Il pourrait manquer les textes des pages 50-71 (« Fausse mort de M. Théodore Decalandre) et 401-451 « Sous les troènes du
Béarn ») à moins qu’ils n'aient pas été retenus par l’éditeur.
Joint 3 lettres autographes de Derème à Louis Brun, directeur littéraire des éditions Grasset dont une avec deux photographies
de son portrait fixées sur le papier.
De nombreuses pages portent des corrections ou des ajouts de Derème tandis que de très nombreuses autres sont entièrement
de sa main.
Avec Francis Carco, Paul-Jean Toulet et quelques autres Derème est le fondateur de l’École fantaisiste. Il a reçu en 1938 le grand
prix de littérature de l’Académie française pour l’ensemble de son œuvre.
Joint le prière d’insérer dactylographié et corrigé par l’auteur (quoi que censé être composé par l’éditeur).
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7.
FRÉDÉRIC II, roi de Prusse. Lettre autographe signée Frédéric au physicien et philosophe Pierre-Louis de Maupertuis. Dresde, 20
déc. 1748 ; une page in-4. 2 000 / 2 500 €

Après avoir établi définitivement que la terre était aplatie aux pôles, Maupertuis auréolé de gloire était devenu membre de la
plupart des sociétés savantes d’Europe. Frédéric II l’avait attiré en Prusse en 1740 et lui avait confié la présidence de l’Académie
des sciences de Berlin.
Le souverain lui écrit de Dresde : « Si ce n’était l’amour de la paix qui me retient ici il y auroit longtemps que j’aurois volé à
Berlin, mais je me flatte mon cher Maupertuis de vous apporter les palmes de la paix et l’olive tant désirée. Je suis si surchargé
d’affaires que de trois jours je n’ai pu lire mon cher Cicéron, et que j’ai été obligé de faire divorse (sic) avec les Muses pour
m’adoner (sic) uniquement à ces occupations dont Pope dépeint si énergiquement la véritable petitesse, et qui ne touchent que
la vanité et l’ambition des rois… »

8.
GIDE André. De l'interprétation du rôle de Phèdre. Conseils à une jeune comédienne. Manuscrit autographe. Alger (?), 1943
(?) ; in-4 de 20 pages sur 16 feuillets de papier d'écolier, version dactylographiée en vis-à-vis, reliure bradel ancienne demi-vélin
blanc à coins, pièce de titre noire (G. Gauché). 1 200 / 1 800 €

MANUSCRIT AUTOGRAPHE COMPLET d'un texte qui paraîtra dans Attendu que (Paris, Charlot, 1943). 
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9.
GUITRY Sacha. Le Mot de Cambronne. Comédie en un acte et en vers. Paris, Plon ; 1938 ; petit in-4 demi-maroquin vert à
coins, dos lisse (légèrement pâli) orné de filets dorés et à froid, couverture (M. Landre). 500 / 800 €

Édition originale. Couverture et 19 compositions en couleurs de Guy Arnoux.
Exemplaire accompagné d’UN JEU D'ÉPREUVES DU LIVRE CORRIGÉES DE LA MAIN DE SACHA GUITRY ainsi
que d’un essai de couverture également composé par lui.

10.
MOREAU Gustave. Lettre autographe signée du peintre à l’émailliste Claudius Popelin. (Paris, 29 juillet 1886 ; 3 pages in-8
sur papier de deuil. 300 / 400 €

Quoi que « malade et attristé » le peintre adresse une lettre charmante de remerciement pour le livre que Popelin lui a offert
[Histoire d’avant-hier, poème, Charpentier, 1886].
« Je ne saurais vous dire assez le charme que j’ai ressenti en vivant quelques moments dans ce rêve sorti de votre âme. Quelle
évocation merveilleuse ! Comme vous avez su retrouver ces nuances délicates, ces impressions subtiles, ses enchantements &
aussi les élans passionnés de ces fugitives années de jeunesse… »

1-32 LIVRES 23 mai 2023.qxp_Mise en page 1  26/04/2023  18:14  Page7



Mardi 23 mai 2023    -    14h00.    Paris8

11.
PICASSO Pablo. Billet autographe signé Picasso. S.l.n.d. ; une page in-8 oblong. 300 / 400 €

« Nos amitiés pour vous trois. Je vous embrasse ».

12.
VIAN Boris. Lettre autographe signée. Paris, 12 août 1942 ; une page in-8 oblong. Sous cadre de bois argenté avec portrait
photographique en vis-à-vis. 300 / 400 €

Des circonstances imprévues l’empêchent d’accepter une offre de situation. « Je ne maintiens donc pas ma candidature à ce
poste ».

LIVRES ANCIENS
13.
ALBERT, LE PETIT. Secrets merveilleux de la magie naturelle et cabalistique du petit Albert… Lyon , héritiers de Beringos
fratres, 1778 ; petit in-12, reliure ancienne maroquin rouge, filets à froid, dos lisse muet. 300 / 400 €

Figures dans le texte gravées sur bois et 9 planches ésotériques hors texte gravées sur cuivre dont trois repliées; petit manque à
l’angle de l’une d’elles sans atteinte à la composition.
De la bibliothèque de Courtin de Neubourg avec ex-libris héraldique.

14.
ALBUM AMICORUM.— « Souvenir des amis de Jean de Sear (?) Hartmann. 1795 ». (1795-1806), in-8 oblong (110 x 180
mm) de 132 ff. manuscrits ou peints, reliure de l’époque maroquin vert, dentelle dorée sur les plats, dos à nerfs orné de motifs
dorés, tranches dorées, étui. 600 / 800 €

Réunion de plus de 100 témoignages d’amitié adressés à celui qui les inspira : messages en prose et en verre (plus de 80) ;
AQUARELLES DE TRÈS BELLE QUALITÉ POUR LA PLUPART (26) quelques-unes signées J. Hugenij (1806), M. Schlum-
berger, Ebert (1800), silhouettes noires (2), bouquet brodé aux fils de couleur (un).
Les contributions marquées par une vive affection émanent de personnages aux noms germaniques (écrits en cursive allemande
parfois difficile à lire) ; elles proviennent de villes diverses : Hambourg, Bâle, Berlin, Dantzig, Mulhouse, Lyon, Hanovre, mon-
trant le cosmopolitisme du destinataire et sa prédisposition à devenir citoyen de l’Europe.

15.
ALBUM AMICORUM DE CLÉMENTINE GUÉRIN(?). Châlons en Champagne, 1833 ; in-8 oblong (138 x 210 mm) de 54 ff.
dont 38 restés vierge, reliure romantique maroquin vert, décor à froid sur les plats, dos lisse très orné, tranches dorées, un mors
fendu.

200 / 300 €

En tête inscription signés « Clémentine » à Melle Mélanie Guérin et datée 24 juillet 1833 et 16 pages ornées de dessins à la mine
de plomb ou au lavis : scènes de style néo-classique (2), portraits de femmes (2), paysages (3), charges (2), lavis (2 dont la tour de
Nesle) …
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16.
ALBUM DE MUSIQUE NOTÉE avec paroles calligraphiées et dessins originaux à la plume. Paris, mai 1749 ; in-4 oblong 
(175 x 235 mm) de [1] ff. (titre), 170 pages, [4] ff  (table),  reliure du temps maroquin bleu nuit, filets dorés et grenade dorée aux
angles sur les plats, dos à nerfs orné de motifs dorés, pièce rouge (titre doré « Airs choisis »), dentelle intérieure et tranches dorées.

2 000 / 3 000 €

TRÈS BEL ALBUM MUSICAL, RÉALISÉ AVEC UN EXTRÊME RAFFINEMENT, tant par l’élégante calligraphie des textes
que par les dessins qui illustrent les airs, leur justesse de forme et leur extraordinaire finesse de trait. Plusieurs centaines de croquis,
vignettes et dessins à la plume décorent toutes les pages avec beaucoup d’invention, de fantaisie et toujours un goût exquis : bouquets,
instruments de musique, parterres, corbeilles garnies ou fleuries, insectes, mollusques, personnages, animaux variés, oiseaux, monu-
ments, coquillages, crustacés, objets divers.
Les airs avec musique notée sont extraits d’opéras en vogue : Iphigénie, Pygmalion, Zaïs, Polydore, Les Indes galantes… D’autres sont des
chansons badines, à boire ou liées aux plaisirs de la table.
Aucun nom d’artiste, de musicien ou de possesseur ne figure dans le recueil. Un blason en frontispice répété en tête, quoi que non
légendé, livre le nom du commanditaire de ce bel ouvrage : Pierre-Jacques Girard de Vannes (1705-1767) grand maître des Eaux
et Forêts du Ninervais, bailly d’épée de la même province. Sa fille Marie-Jeanne de Vannes épousa Louis de Choiseul, maréchal de
camp.
La reliure en maroquin de belle exécution, avec doublures et gardes de papier étoilé, peut être attribuée à partir de 1760 à Nicolas
Denis Derome (ou antérieurement à son père Jacques-Antoine Derome). On lit à la fin discrètement calligraphié dans un dans un
cartouche : « Fin. May 1749) ».
Paru dans la même collection « les tracts ». Cocteau Jean. Le cocktail Arlequin. Hybride idem, 1918 ; une 12 broché. Portrait parfait.
Picasso. Jean Cocteau. Carte blanche. Image dame, 1920 ; une douce broché.–Édition originale.–Envoie autographe en tête : « à
Jacques Rivière souvenirs fidèles de Jean Cocteau juillet 1920 »

17.
ATLAS. Pierre DU VAL d'Abbeville. La géographie française contenant la description, les cartes et le blason des provinces de
France. Paris, l'Auteur, 1677 ; fort volume petit in-12 demi-veau brun de l'époque, dos à nerfs frotté avec petit manque, mors fendus.
Recueil comprenant 35 CARTES DES PROVINCES GRAVÉES EN TAILLE-DOUCE À DOUBLE-PAGE, 34 planches de bla-
sons des provinces. Titre-frontispice gravé à double page et titre gravé supplémentaire daté 1667. 300 / 500 €

Selon Mireille Pastoureau, Les atlas français, pages 138-139, 160-161, le nombre de cartes est variable. La table en indique ici 33
sans celle de la France. 

Mardi 23 mai 2023    -    14h00.    Paris 9
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18.
ATLAS.— Gilles et Didier ROBERT DE VAUGONDY. Atlas universel. Paris, les auteurs, Boudin, 1757 ; fort volume très
grand in-folio monté sur onglets, reliure ancienne demi-veau marbré, quelques épidermures. 3 000 / 4 000 €

Beau frontispice gravé en taille-douce (petit manque à l’angle inférieur) et 108 CARTES GRAVÉES SUR CUIVRE À DOU-
BLE PAGE (trois à triple page), coloriées aux frontières, toutes avec de grands et beaux cartouches ornementés. 
Asie mineure, Empire de Charlemagne, Mappemonde, Europe, Îles britanniques (6), Pays Scandinaves (2), Russie (5), France
(26, très détaillées), Flandres (6), Luxembourg, Pays-Bas, Allemagne (11), Suisse, Autriche (4), Hongrie, Pologne, Espagne,
Portugal (7), Italie (8), Turquie (2), Asie, Indes (2), Chine, Japon, Afrique, Égypte, Amérique (7).— Commence par 10 cartes
des pays antiques.
Quelques fentes, taches, mouillures et marges extérieures effrangées.
Quelques inscriptions marginales anciennes à l’encre. Cinq cartes ont été sommairement aquarellées.
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19.
ATLAS.— Rigobert BONNE. Atlas maritime, ou Cartes réduites de toutes les côtes de France. Paris, Lattré, vers 1762 (Ap-
probation) ; petit in-12 monté sur onglets, reliure de l’époque maroquin vieux rouge, dentelle dorée sur les plats, dos lisse orné
(sans la pièce de titre). 800 €

Joli atlas entièrement gravé et soigneusement aquarellé.
Titre avec grande vignette, feuillet de dédicace au roi et 30 PLANCHES À DOUBLE PAGE : 12 CARTES DES CÔTES ET
DES ÎLES (il n’y a pas encore la Corse) et 18 DE PLANS DES PRINCIPAUX PORTS

20.
[BARRET Paul]. Fo-Ka ou les Métamorphoses, conte chinois. Dérobé à M. de V[oltaire]. Pékin, Paris, vve Duchesne, 1777 ; 2
volumes in-12, cartonnages anciens papier de fantaisie. 200 / 300 €

Édition originale de ce conte que l’auteur a tenté de faire passer pour une œuvre de Voltaire. Des bibliothèques Tetschner et
W. G. Thun avec cachets anciens.
sans numéro

21.
BELON Pierre. La nature & diversité des poissons, avec leurs pourtraicts, representez au plus près du naturel. Paris, Ch.
Estienne, 1555 ; petit in-4 oblong (100 x 160 mm) de [20] ff., 448 pp, reliure du milieu du XVIIe siècle veau brun, sur les plats
double encadrement de deux filets à froid avec fleuron doré aux angles, dos (décollé) lisse orné du même fleuron répété.

4 000 / 5 000 €

Édition originale, dédiée au cardinal de Châtillon. Elle est illustrée de 200 figures de poissons gravées sur bois réunies sur 184
pages. EXEMPLAIRE OFFRANT TOUTES LES FIGURES AQUARELLÉES À L’ÉPOQUE. Il contient bien la figure
d’un soi-disant poisson qui représente un moine, supprimée dans les rééditions. Il existe un tirage de grand format.
Signature T. Norcliffe et cachet biblioth. H.E. Sauvage.

22.
BIBLE (LA SAINTE). Traduite sur les textes originaux avec les différences de la Vulgate. Cologne, la Compagnie, 1739 ; fort
volume petit in-8 à deux colonnes, maroquin ancien rouge, sur les plats double encadrement de trois filets dorés avec fleur de
lys aux angles, armes au centre, dos à nerfs très orné renouvelé au XIXe siècle, dentelle intérieure et tranches dorées. 

300 / 500 €

Édition originale de la traduction de Nicolas Le Gros. « Il a laissé une excellente traduction de la Bible ». Mgr Grente, Dictionnaire
des lettres. Titre-frontispice de Bernard Picart.
RELIURE AUX ARMES D’ANNE-MARIE-LOUISE D’ORLÉANS, MLLE DE MONTPENSIER, dite la grande Mademoi-
selle. La princesse n’a pu posséder cette bible, parue 46 ans après son décès.
Quoi que le fer héraldique soit légèrement différent de ceux que reproduit Olivier (planche 2561) les plats de la reliure sont 
authentiques.

1-32 LIVRES 23 mai 2023.qxp_Mise en page 1  26/04/2023  18:14  Page11



Mardi 23 mai 2023    -    14h00.    Paris12

23.
BRAUN le jeune Jean. Deutsche und Französiche Vorschriften…— Exemplaire de l’écriture françoise et allemande s’écrit et
gravé par Jean Braun le jeune. Mulhouse, 1793 ; in-4 (260 x 240 mm), bradel demi-maroquin brun à coins, dos muet, (E. Ca-
rayon). 300 €

Joli recueil de 15 PLANCHES GRAVÉES SUR CUIVRE D’EXERCICES CALLIGRAPHIQUES. Bonaccini, 260, ne donne
pas le nombre de planches.

24.
BROSSES Président Charles de. Lettres historiques et critiques sur l’Italie. Paris, Ponthieu, 1799 ; 3 volumes in-8, demi-veau
fauve, dos lisses, petite fente à un mors. 600 / 800 €

Édition originale. Léger voile brun sur le haut des dos mais bel exemplaire cependant sans numéro.

25.
BRUNNER Christoph. Vorschaifft Deütsch und Frantzösisch […] Schrifften…— Exemplaire d’escriture d’italienne bâtarde
avec la courante d’expédition, l’allemande naïvement représentée par les caractaires maintenant usités. Bâle, J.K. Samson, s.d.
(milieu du XVIIIe siècle) ; in-4 oblong (180 x 300 mm), cartonnage de l’époque papier de fantaisie. 400 / 500 €

Exercices calligraphiques variés sur 16 pages (feuillets 1-7 ; 1-5 ; [1-2]). L’auteur n’est pas signalé par Bonacini.

26.
CAHIER D’ARITHMÉTIQUE POUR PHÉLIX MARTIN. Manuscrit en grande partie calligraphié et ornementé aux 
encres de couleurs. [Saint-Germain (?)] ce 7 janvier 1812 ; in-folio (380 x 240 mm) de 112 pages, broché, effrangé latéralement
avec petits manques aux premiers feuillets.                                                                                                                  200 /300 € 

Numération, De la toise, De la livre, De l’acre, Du franc, Du mètre, Du kilogramme, De l’hectolitre, Du myriamètre.— Beau-
coup d’invention dans le décor, un peu de maladresse. Défraîchi dans l’ensemble.
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27.
CAHIER D’ÉCRITURE dédié à Madame Blondel par sa fille [Rosa]. Paris (?), 1814 ; in-folio de 8 feuillets, couverture de pa-
pier bleu avec grand médaillon calligraphié. 100 / 200 €

Suite de 8 pages d’exercices calligraphiques à partir de maximes morales. À la fin grande page calligraphiée et ornementée à
l’aquarelle en faveur de Wilhelmina Mainhart, 1811.

28.
CALENDRIER HISTORIAL. Lyon, Jean de Tournes, 1563 ; petit in-8 de [16] ff. demi-veau blond du XIXe siècle, dos à nerfs.
                                                                                                                                                                                              300 €

Édition originale rare, ornée de 12 figures gravées sur bois à mi-page, attribuées au « maître à la capeline ». « La taille de ces
douze planches est incomparable » (Cartier, 595, longue notice démontrant l’origine protestante de la plaquette). Courte prière
en vers à chaque mois, tirée des psaumes et imprimée en caractères de civilité. Tache brune à un angle inférieur. 

29.
CALLIGRAPHIE.— KURZE ANWEISUNG zur neuesten art schön und zierlich zu Schreiben. Nurenberg, Chr. Weigel, début
du XIXe siècle ? ; petit in-4 oblong (162 x 205 mm), titre imprimé et 26 planches gravées en taille-douce, demi-chagrin rouge
à coins, dos lisse orné. 300 / 400 €

Suite de 26 planches d’écritures et d’alphabets élaborés pour la plupart d’inspiration germanique. Elles sont gravées par Gottfried
Friedrich Krieger et Paul Küffner.
Non signalé par Bonacini.

30.
CHABERT Joseph-Bernard, marquis de. Voyage fait par ordre du Roi en 1750 et 1751 dans l'Amérique septentrionale pour
rectifier les cartes des côtes d'Acadie, de l'Isle royale et de Terre-Neuve. Paris, Imprimerie royale, 1753 ; in-4, reliure de l'époque
veau marbré, filets dorés et armes dorées sur les plats, dos à nerfs orné de motifs dorés, un mors réparé.

1 000 / 1 500 €
Édition originale. Relevé précis des côtes de l'Est de l'Amérique du Nord, observations des îles de Terre-Neuve, relevés 
astronomiques, etc. Vignette de titre et 7 PLANCHES GRAVÉES EN TAILLE-DOUCE ET REPLIÉES DONT 6 CARTES
et un tableau imprimé plusieurs fois replié. RELIURE AUX ARMES NON IDENTIFIÉES : une aigle essorant posée sur une
corde, blason soutenu par deux lions, tortil de baron. 

31.
CHARDIN Jean. Voyage de M. le chevalier Chardin en Perse et autres lieux de l’Orient. Amsterdam, L. de l’Orme, 1711 ; 
3 volumes in-4, reliures de l’époque veau tacheté, dos à nerfs ornés de motifs dorés. 2 000 / 3 000 €

Première édition complète des voyages de Chardin. Elle est illustrée de 78 GRAVURES EN TAILLE-DOUCE DONT 
UN GRAND NOMBRE REPLIÉES. Certains exemplaires ont un portrait mais celui-ci n’est pas signalé dans la table des 
illustrations.— Bel exemplaire. 
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32.
CHARLEVOIX Pierre-Francois-Xavier. Histoire et description générale du Japon. Paris, P.Fr. Giffart, 1736 ; 2 vol. in-4, reliures de
l’époque veau fauve, petite dentelle dorée sur les plats, dos à nerfs ornés de motifs dorés et emblèmes dorés, dentelle intérieure. 2 000 €

Édition originale dédiée au cardinal de Fleury, premier ministre du roi Louis XV. Elle est ornée de 3 en-têtes et illustrée de 33 planches
gravées en taille-douce dont plusieurs repliées comprenant une très grande carte du Japon.
BELLE EXEMPLAIRE, APPAREMMENT EN GRAND PAPIER. Il porte l’ex-libris du géographe cartographe du XVIIIe siècle J. C.
Dezauche (catalogue, 4 décembre 1979, n° 216). 
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33.
COOK James. Relation des voyages entrepris par ordre de Sa Majesté Britannique … dans l’hémisphère méridional… Paris, Saillant et
Nyon ; Panckoucke, 1774 ; 4 volumes in-4, reliures de l’époque veau fauve, dos à nerfs ornés de motifs dorés, pièces rouges. 1 500 / 2000 €

Édition originale de la traduction du premier voyage de Cook. Elle est ornée de 52 planches gravées en taille-douce dont plusieurs
repliées, toutes très spectaculaires, y compris les cartes.— Bel exemplaire.

34.
COOK Capitaine James. Voyage dans l’hémisphère austral et autour du monde, fait en 1772. Paris, 1778 ; in-4 demi-basane
marbrée de l’époque, dos à nerfs orné de motifs dorés, accident à une coiffe. 800 / 1 000 €

Atlas seul, comprenant une TRÈS BELLE SUITE DE 65 PLANCHES GRAVÉES SUR CUIVRE, la plupart doubles ou re-
pliées : scènes, paysages, types, armes et instruments, cartes… Le portrait en tête est taché sinon bel exemplaire.

35.
COÛTUMES.— Julien PELEUS, advocat en Parlement. Les œuvres. Troyes & se vend à Paris, Nic. Rousset, 1631 ; fort volume
in-folio à deux colonnes, vélin de l’époque, petit manque latéral à un plat. 150 / 200 €

36.
DU LAURENS André. Discours de la conservation de la veue [vue] : des maladies mélancholiques, des catarrhes & de la 
vieillesse. Paris, J. Mettayer, 1597 ; fort volume in-12, vélin souple de l’époque, traces d’attaches. 500 €

L’auteur médecin du roi Henri IV a dédié l’ouvrage à l’une de ses patientes la duchesse d’Uzès, comtesse de Tonnerre, qui l’avait
introduit à la cour.

37.
DEIDIER Antoine. Le parfait ingénieur françois ou la fortification offensive. Paris, Ch. Ant. Jombert, 1757 ; in-4 veau marbré de
l'époque usagé, intérieur parfait. 150 / 300 €

Édition originale. Frontispice de Cochin, vignette de titre et 50 PLANCHES GRAVÉES EN TAILLE-DOUCE DOUBLES
OU REPLIÉES. 
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38.
GLACHANT François-Michel. Nouveau traité d’écriture, enrichi de plusieurs pièces gravées d’après le chef-d’œuvre de
M. Rossignol, où l’on trouve ses démonstrations, selon les principes de M. Alais. Paris, J.B.C. Bauche, 1742 ; in-folio de [3] ff.,
29[+1] p., 18 planches dont 6 doubles, demi-vélin ancien, attaches. 1 000 €

Édition originale rare, non citée par Bonacini. Elle comprend 18 PLANCHES D’EXERCICES CALLIGRAPHIQUES
GRAVÉS SUR CUIVRE PAR AUBIN DONT SIX À DOUBLE PAGE. Deux en-têtes du texte imprimé découpés. La
composition latérale de la dernière planche légèrement atteinte pas le couteau du relieur.

39.
GALERIE THÉÂTRALE ou Collection des portraits en pied des principaux acteurs qui ont figuré ou qui figurent sur les
trois premiers théâtres de la capitale. Paris, Bance aîné ; 1818 et années suivantes ; grand in-4, demi- chagrin noir, dos frotté. 

300 / 500 €

Très belle suite gravée sur métal et en riches coloris d’époque de 121 PORTRAITS EN COULEURS GOMMÉES, D’AC-
TEURS CÉLÈBRES DANS LEURS RÔLES REVÊTUS D’UNE INFINITÉ DE COSTUMES (deux sont non coloriés). 

40.
HOEFNAGEL Joris. Archetypa studiaque… Francfort-sur-le-Main, 1592 ; petit in-folio oblong (175 x 250 mm), demi-basane
du XIXe siècle, un mors fendu. 1 000 €

Édition originale. Recueil de 49 planches (sur 52) d’insectes, de fruits et de petits mammifères gravés sur cuivre par Jacob
Hoefnagel, fils de l’auteur. Les sujets sont représentés avec minutie, réalisme et un certain maniérisme qui, étant donné aussi
l’échelle des volumes non respectés, apporte une note surréalisante au recueil qui est formé de quatre séries de 12 planches.
Les deux premières sont complètes. Il manque les planches 2 et 12 de la troisième et la planche 1 de la quatrième. Quelques
petites déchirures raccommodées anciennement. — Relié à la suite :

38 39
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COLLAERT Adrian. Piscium vivæ icones. [Anvers ?, vers 1610-1620].— Suite de 26 planches gravées sur cuivre par Théodore
Galle : poissons, baleine, tortue, crustacés, mollusques et même un crocodile. Les sujets posés sur des rivages laissent voir des
ports et des navires en arrière-plan. Les gravures coupées aux cadres sont remontées.

42.
HONDIUS Jodocus. Theatrum artis scribendi, varia summorum nostri seculi, artificum exemplaria. S.l.n.d. [1594] ; petit in-
folio oblong (190 x 260 mm), titre gravé, [2] ff. de texte imprimé, 39 planches gravées, demi-veau fauve, un mors fendu, coiffes
absentes. 1 000 / 2 000 €

RARE ET BEAU RECUEIL D’EXERCICES CALLIGRAPHIQUES : 40 planches (titre compris) d’écritures (sur 42) gravées
sur cuivre par Hondius d’après des modèles de S. Henrix, Jan van de Velde l’aîné, Fél. van Sambix, Lud. Curicone, M. Martin,
J. de Beauchesne, Jac. Houthusius, P. Goos l’aîné, Jacomina Hondius et Hondius lui-même.
Un feuillet latéralement renmargé et de petites réparations marginales mineures.

43.
JUSTINIEN. Corpus juris civilis. Francfort-sur-le-Main, Hieron Polichius, 1663 ; 4 parties en un très fort volume in-4 à 2 colonnes,
reliure germanique de l’époque peau de truie, décor à froid sur les plats, dos à 4 nerfs orné, frottement et tache à la partie 
inférieure de chaque plat. 300 / 500 €

Monumentale édition publiée par Denis Godefroy (épaisseur du volume : 130 mm). Nombreux signets (ou pattes) dépassant de
la marge extérieure. Portrait de l’empereur Léopold et titre-frontispice par Gasp. Merian.— Reliure solide.

44.
KIRCHER Athanase. Arithmologia sive De abditis numerorum mysterijs. Rome, Typographia Varesij, 1665 ; in-4 de [6] ff., 301
+ 1  pp, [5] ff. le dernier blanc,  vélin ivoire de l’époque. 400 / 600 €

Édition originale de l’un des livres les moins connus du savant jésuite : études sur les mystères et les propriétés des chiffres et
aussi sur les amulettes, talismans, cabalistes… Nombreux tableaux, certains hors texte et repliés, et des figures gravées sur bois.
Petite mouillure marginale aux derniers feuillets.

45.
LA LANDE Jérôme Lefrancois de. Les canaux de navigation, et spécialement le canal de Languedoc. Paris, Vve Desaint, 
1778 ; fort vol. in-folio, veau marbré de l'époque, filets dorés, dos à nerfs orné de motifs dorés, usure aux coiffes et aux coins
mais reliure solide. 600 /800 €

Édition originale, accompagnée de 14 PLANCHES GRAVÉES EN TAILLE-DOUCE PAR RANSONNETTE ET LA GAR-
DETTE DONT SIX REPLIÉES.
Avec ce volume, l'astronome de La Lande a composé l'un des plus beaux et des plus savants ouvrages anciens consacrés à la na-
vigation fluviale, en particulier le canal du Languedoc, réalisation dont l'audace fit l'admiration des ingénieurs de toute l'Europe. 
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46.
LA LANDE Jérôme Lefrancois de. Les canaux de navigation, et spécialement le canal de Languedoc. Paris, Vve Desaint, 1778
; fort vol. in-folio, veau marbré de l'époque, filets dorés, dos à nerfs orné de motifs dorés, mors réparés. 600 / 800 €

Édition originale, accompagnée de 14 PLANCHES GRAVÉES EN TAILLE-DOUCE PAR RANSONNETTE ET LA 
GARDETTE DONT SIX REPLIÉES.
Avec ce volume, l'astronome de La Lande a composé l'un des plus beaux et des plus savants ouvrages anciens consacrés à 
la navigation fluviale, en particulier le canal du Languedoc, réalisation dont l'audace fit l'admiration des ingénieurs de toute
l'Europe. 
Bel exemplaire.

47.
LEGENDRE Jean-Gabriel. Description de la place Louis XV que l’on construit à Reims. Paris, Prault, 1765 ; grand in-folio,
reliure de l’époque veau marbré, armes dorées sur les plats, dos à 9 nerfs orné, usure aux coiffes et aux coins.  1 200 / 1 800 €

Édition originale, accompagnée de 8 grandes planches gravées sur cuivre dont six à double-page offrant des plans et de belles
vues de Reims et de ses monuments.
RELIURE AUX ARMES DE LA VILLE DE REIMS plutôt bien conservée.

48.
[LE GUERCHOIS Madeleine d’Aguesseau, Mme]. Avis d’une mère à son fils. Paris, Desaint & Saillant, 1743 ; in-12 de [4]
ff., 130 pp, [2] ff., reliure de l’époque vélin souple, dos lisse, décor à l’encre de Chine sur les plats et le dos.           200 / 300 €

Édition originale.— Barbier annonce 2 volumes mais cet ouvrage s’achève avec le mot fin suivi de l’approbation et du privilège
royal.
Reliure en vélin ornée d’un décor à l’encre de Chine autour d’un grand losange. Le calligraphe François Nicolas Bédigis a
décoré vers 1760 plusieurs reliures dans ce genre. 
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49.
MARAIS Mathieu. Pièces en trio pour les flûtes, violons & dessus de viole. Paris, l’auteur ; Hurel ; Bonneuil ; Foucault, 1692 ; petit
in-4 oblong de 114 pages, veau fauve de l’époque, sur les plats dentelle dorée, encadrement de filets et fleurs de lys dorés aux
angles, dos à nerfs fleurdelisé, dentelle intérieure et tranches dorées. 1 000 €

Édition originale. Texte, figure et notation musicale entièrement gravés sur cuivre. Beau titre-frontispice par C. Simonneau et 4
pages de dédicace à Mlle Roland et de privilège. Mathieu Marais joueur de viole baroque réputé a publié deux autres parties de
ces pièces en trio.
Exemplaire dont le luxe de la reliure et les fleurs de lys peuvent laisser croire à un entourage royal. 

50.
MONTFORT Guillaume. Réunion de trois ouvrages calligra-
phiés reliés en un volume in-folio demi-chagrin rouge à coins du
XIXe siècle, petit manque à la coiffe supérieure.

800 / 1 000 €

1. COLLECTION DE PRINCIPES ET MODÈLES DES DIFFÉ-
RENTES SORTES D’ÉCRITURE. Paris, Basset, dernières années
du XVIIIe siècle.— Suite de 20 planches gravées sur cuivre pas
Dien.— Figure aux trois premières planches. Rousseurs, petit
manque à l’angle inférieur des dernières.— Non signalé par Bona-
cini. 
2. FABLES D’ÉSOPE gravées par Davignon. Paris, Jean, dernières
années du XVIIIe siècle, couverture bleue conservée.— Suite de 19
planches avec une vignette ovale en tête de chaque fable. .— Non
signalé par Bonacini.–Quelques brunissures marginales.
3. FABLES D’ÉSOPE dédiées au Premier Consul Bonaparte, gra-
vées par
Beaublé. Paris, Basset, Beaublé [1801 ?].— Suite de 20 planches très
élaborées avec profil de Bonaparte sur le titre et grande vignette à
chaque fable.— Bel exemplaire.— Bonacini, 1216.
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51.
NIEBUHR Carsten. Description de l’Arabie, faite sur des observations propres et des avis recueillis dans les lieux mêmes.
1774 ; 1 volume.–Joint du même : Voyage en Arabie & en d’autres pays circonvoisins. 1776 ; 2 volumes. Amsterdam, S.J. Baalde,
1774-1776 ; ensemble 3 forts volumes in-4, veau granité de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés, pièces rouges, fente
légère à deux mors. 2 000 / 2 500 €

Édition originale de la traduction de l’allemand due à Ferdinand-Louis Mourier.
Importante illustration gravée sur cuivre comprenant en tout 150 planches la plupart repliées dont de nombreuses cartes.
Bel exemplaire, de la bibliothèque du géographe J. C. Dezauche avec ex-libris.

52.
OFFICE DE LA SAINTE MESSE latin et françois. Paris, Ant. Dezallier 1712 ; in-8, maroquin rouge de l’époque, petite
dentelle et armes dorées sur les plats, dos à nerfs fleurdelisé, petite usure aux angles.                                              300 / 400 €

RELIURE AUX ARMES DE FRANÇOISE-MARIE DE BOURBON, FILLE DE LOUIS XIV ET DE MME DE MON-
TESPAN (1677-1740) épouse de Régent du royaume. « La plupart de ses livres étaient reliés par Nicolas Padeloup » (Olivier,
pl. 2567).

53.
PAILLASSON Charles. Écritures. [Paris, 1763] ; in-folio (390
x 250 mm) de 16 pages, 16 planches, demi-basane brune, dos à
six nerfs, plats de papier de reliure ancien et rhodoïd.

500 / 600 €

Contribution complète du calligraphe Paillasson extraite de
l’Encyclopédie de Diderot et d’Alembert  : 16 PLANCHES
D’ÉCRITURES GRAVÉES SUR CUIVRE PAR AUBIN.—
Bel exemplaire.

54.
PASCAL Blaise. Traitez de l’équilibre des liqueurs et de la 
pesanteur de la masse de l’air. Paris, G. Desprez, 1698 ; in-12 veau
brun de l’époque, dos à nerfs orné de motifs dorés.

1 000 / 1 500 €
Édition originale, accompagnée de 2 planches gravées sur 
cuivre et repliées. 

55.
PLAIDOYER SUR L’ESTRANGE ET ADMIRABLE 
CAQUET D’UNE FEMME. Paris, Féd. Morel, 1547 ; petit in-8
de 24 pages, cartonnage bradel papier jonquille. 200 / 300 €

Traduit du grec de Libanius par Fédéric II Morel. 

53
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56.
[RICHER Louis]. L'Ovide Bouffon ou Les Métamorphoses burlesques.
Paris, Étienne Loyson, 1659 ; 5 parties avec titres particuliers en un fort volume
in-12, veau tacheté ancien, armes dorées sur les plats, dos en partie dépouillé.

100 / 200 €

Édition originale ornée d'un joli frontispice satirique gravé en taille-douce.
L'idée de cette version burlesque est née probablement du Virgile travesti de
Scarron (1652). RELIURE AUX ARMES DE LOUIS-URBAIN LE
FÈVRE DE CAUMARTIN, MARQUIS DE SAINT-ANGE (1653-1720),
intendant des Finances en 1690, conseiller d'État en 1675. Il laissait « une 
bibliothèqvalue remarquable tant par le choix des ouvrages que par la beauté
des reliures » (Olivier, 651, fer n° 4). 

57.
RELIURE ET CALLIGRAPHIE.— KERN ALLER GEBETHER, Livre
de prières d’Élisabeth Vieds, Allemagne, 1800 ; petit in-8 (170 x 105 mm) de
[2] ff., 298 pp, [6] ff., reliure allemande datée 1800, veau noir, sur les plats
large dentelle dorée en encadrement avec un autel et un médaillon aux 
initiales E. V., sur le premier plat un agneau pascal en argent en relief  au 
centre, au plat inférieur petit bouquet en argent en forme de médaillon ovale,
huit écoinçons d’argent aux angles en forme de chérubins, fermoir d’argent
aux initiales E. F. et à la date de 1843, dentelle intérieur et tranches dorées. 

400 / 500 €

Livre de prières manuscrit en cursive gothique, orné d’ une multitude 
d’initiales, de titres et de décors calligraphiés ou dessinés à l’encre et 
aquarellés.
Le nom d’Élisabeth Vieds est frappé en lettres d’or en tête. 

58.
ROUSSEAU Jean-Baptiste. Œuvres choisies de J. B.
Rousseau, avec des notes de Ponce-Denys Écouchard Le
Brun. Paris, Fr. Buisson, 1808 ; gr. in-8, reliure de l'époque
maroquin à long grain rouge vif, treille dorée en entre-
deux sur les plats, dos à nerfs très orné de motifs dorés,
dentelle intérieure et tranches dorées. 200 / 300 €

Anthologie des œuvres poétiques de celui qui était vu par
ses contemporains comme « le premier de nos poètes ly-
riques ». Intéressant portrait gravé de Lebrun.
FRAÎCHE ET RAVISSANTE RELIURE attribuable à
l'atelier de Jean-Claude Bozerian l'aîné. 

59.
ROYLLET Honoré-Sébastien. Démonstrations de
l’art d’écrire gravées d’après les originaux de cet artiste,
qui sont dans la collection d’écritures de M. Bedigis.  Paris,
Mondhare, 1777 ; in-folio (420 x 270 mm) de 30 pages, 
reliure ancienne de daim verdâtre. 400 / 500 €

Suite complète de 22 PLANCHES D’ÉCRITURES
GRAVÉES SUR CUIVRE PAR PETIT. Le titre dit que
l’ouvrage a été mis en ordre et publié par Fr. Nic. Bedigis
après la mort de l’auteur. Bonacini ne cite que la réédition
de 1785. Relié en tête :
PAPIERS GRANDS FORMATS inventés et fabriqués
par Laurent-Bournot, imprimeur à Langres (dédié au
vainqueur d’Austerlitz). Langres, vers 1806 ; [2] ff., 12
pages.

57

59
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60.
SENAULT Louis. Livre d’écriture représentant naïvement la beauté de tous les caractères financiers maintenant à la mode.
Avec un traité… pour apprendre facilement à bien écrire… Paris, N. Langlois, [1668 ?] ; in-4 oblong (195 x 310 mm) demi-basane
verte du milieu du XIXe siècle.                                                                                                                                                300 €

Édition originale (?) dédiée à Jean-Baptiste Colbert. Bonacini, 1691, donne le nom d’un autre éditeur.
Quatre feuillets préliminaires dont un titre magnifiquement gravé et 27 planches gravée sur cuivre d’après les modèles de Senault.
Titre doublé avec petit manque latéral, quelques réparations de la marge extérieure.

61.
SENAULT Louis. Heures nouvelles dédiées à Madame la Dauphine [Christine de Bavière]. Paris, Chez l’autheur ; Versailles, Duval,
vers 1685 ; in-8 de [2] ff., 260 p., texte encadré, reliure ancienne maroquin vieux rouge, filet doré et fleuron aux angles sur les
plats, dos à cinq nerfs orné de motifs dorés, dentelle intérieure et tranches dorées, deux fermoirs en métal doré. 600 / 800 €

BEAU LIVRE ENTIÈREMENT GRAVÉ AU BURIN ET ORNEMENTÉ PAR LE CALLIGRAPHE LOUIS SENAULT.
Toutes les pages sont décorées avec une grande invention et beaucoup de variété et de fantaisie : lettres ornées, guirlandes, pa-
raphes, fleurs, oiseaux et sujets divers. Le succès fut tel que les éditions se succédèrent pendant des années.

RARE EXEMPLAIRE DE PREMIER TIRAGE, reconnaissable à la qualité du tirage des gravures, aux armes de la Dauphine
(† 1690) gravées sur le titre et au bandeau de la page 210, où des nudités jugées inconvenantes sur un livre de piété ont été dans
les retirages transformées en mascarons.— Bel exemplaire.

62.
SPON Jacob. Histoire de Genève. Genève, Fabri & Barrillot, 1730 ; 2 forts volumes in-4, reliures de l’époque veau tacheté, dos à
nerfs ornés de motifs dorés, pièces vieux rouge.                                                                                                                   1 000 €

La meilleure et la plus belle édition, augmentée par Antoine Gautier et Firmin Abauzit. Importante illustration : 2 grandes vues
panoramiques de Genève, une grande carte du lac Léman et de la Savoie, et 13 planches dont plusieurs repliées. Petite trace
d’humidité sans gravité à la marge inférieure de certains feuillets sinon bel exemplaire.
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63.
STRODUS Radulphus. Consequentiæ…cu[m] commento Alexandri Sermonete. Declarationes Gaetam in easdem conse-
quentias. Dubia magistri Pauli pergulensis… Venise, Bonetus Locatellus pour Octavianus Scotus, 3 février 1493 ; in-4 de [129] ff. à 2
colonnes, sans le dernier feuillet blanc, reliure italienne ancienne vélin ivoire.                                                    1 200 / 1 500 €

INCUNABLE RARE : aucun exemplaire en France, en Belgique, aux Pays-Bas ni au Japon, un seul aux États-Unis (Harvard).
Nombreuses et grandes initiales gravées sur bois à fonds fleuris. Grande marque d’Octavianus Scot à la fin.
Hain, Copinger, Reichling, 15098.— Goff, S-802.— Deux petits trous marginaux au titre sans gravité.— Bel exemplaire.

64.
[TABLEAU DE LA MESSE] (Paris, Chereau le jeune, seconde moitié du XVIIe siècle ; frontispice, 35 pl., 9 pl. supplémentaires,
basane marbrée ancienne, dos à nerfs muet, petit accroc en pied. 100 €

Frontispice et 35 planches gravées en taille-douce anonynement.— À la suite 9 planches sur l’enfance du Christ portant l’excudit
de P. Gallays.

65.
TRIER Johann Wolffgang. Einleitung zu der Wapen-Künst… von der gesammten Herolds-Wissenschafft. Leipzig, J. Fr. Braun,
1714 ; fort volume petit in-8, vélin ivoire de l’époque décoré à sec.                                                                           500 / 600 €

Édition originale ornée d’un joli frontispice de J.G. Krügner. Encyclopédie héraldique illustrée de centaines de figures : pièces
et meubles gravés sur bois dans le texte, hors texte et gravés sur cuivre, les armes des principales familles royales et princières
d’Europe.— Bel exemplaire.

66.
VALENTIA George. Voyage dans l'Hindoustan, à Ceylan, sur les deux côtes de la Mer-Rouge, en Abyssinie et en Égypte
pendant les années 1802-1806. Paris, Vve Lepetit, 1813 ; 4 vol. in-8 demi-basane vert sombre, dos lisses ornés et un atlas in-4
oblong, demi-veau rouge de l'époque, plats détachés. 300 / 400 €

Édition originale de la traduction de l'anglais due à P.-F. Henry.
L'atlas est composé de 2 CARTES REPLIÉES, 26 PLANCHES GRAVÉES SUR MÉTAL : types, scènes, vues, monuments,
plan et cartes.
Ensemble 5 volumes.
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ROMANTIQUES & MODERNES
67.
AFFAIRE DREYFUS.— Suite de 70 photographies originales prises sur le vif  en 1899, montées sur 11 plaques de cartons,
encadrées de filets d’encre rouge et légendées au crayon. Plusieurs portent le cachet sec de Samuel Gerschell, photographe
alors en vue. D’autres, ratées ou passées, ne sont pas prises en compte. État de conservation moyen. 1 000 / 2 000 €

Mémorial iconographique constitué lors du second procès du capitaine Dreyfus ou apparaissent les principales figures liées à
l’événement. Après l’article d’Émile Zola dans L’Aurore (« J’accuse… », 1898), la Cour de Cassation avait, le 3 juin 1899, annulé
le jugement de 1894 condamnant Dreyfus. Le 9 juin, le prisonnier quittait l’Île du Diable et était transféré à la prison militaire
de Rennes. C’est dans cette ville qu’eut lieu le second procès et qu’ont été exécutées la plupart des photographies. Le 9 septembre
Dreyfus était de nouveau condamné mais avec circonstances atténuantes. Dix jours plus tard le président de la République
Étienne Loubet le graciait. Le capitaine Dreyfus dû attendre 1906 pour se voir enfin réhabilité.— Principaux noms mentionnés
dans les légendes : 
Me Labori. Lieutenant-Colonel Picquart.— Avocats du capitaine Dreyfus : Me Labori, Me Demange.— Troupe formant haie
pour le passage du capitaine Dreyfus.— Le capitaine Dreyfus  regagnant la prison après une audience.— Service d’ordre après
la sortie du lycée du capitaine Dreyfus.— Arrivée de M. Casimir Périer à Rennes avec ses proches et des notables. Témoins et
journalistes attendant l’ouverture des portes du lycée, rue Toullier où se tenaient des audiences à huis clos.— Arrivée du dossier
secret à Rennes. Général Billot. Colonel Jouaust, Général Mercier. Gal de Boisdeffre. Général Zurlinden. Colonel Bertin. Gal

Gonse. Maurice Barrès. M. Hennion. M. Paléologue. Général  Chamoin. M. Errault. M. Olivi. M. Dureault, préfet d’Île & Vi-
laine et Colonel Jouaust. Mathieu (?) Dreyfus, frère de capitaine Dreyfus. Capitaine Valériau.— La cour du lycée pendant une
suspension d’audience. Général Roger. Général de St Germain. Général Fabre. Commandant Hartmann. Commandant Cui-
gnet. Octave Mirbeau et son épouse. Le greffier Coupois, M. Bertulus. J. Jaurès. M. Cochefort. La Dame blanche.
Épilogue : Le capitaine Dreyfus et ses enfants, 27 septembre 1899.  
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68.
ALBUM AMICORUM de Marie-Magdeleine (?). 1900-1910 ; in-8 oblong (120 x 185 mm), relié sommairement en toile grise.

200 €
Poésies, réflexions, maximes morales extraites d'auteurs du XIXe siècle se succèdent sur 58 pages accompagnées de dessins et
d'aquarelles marqués par le style art nouveau et où l'humour à sa place : Fleurs, paysages, jolies demeures, personnages Toutes
ces pièces adressées à Marie-Magdeleine sont parfois signées M.-Thérèse, G. Loize, A.M., G.M, B.B., C. de la B., M. Gour-
nava
Une allusion à La Fléchais pourrait indiquer une origine bretonne. 

69.
ANNUNZIO Gabriele d’. Le martyre de saint Sébastien. Mystère… joué… sur la scène du Châtelet le 22 mai 1911 avec la
musique de Claude Debussy. Paris, Calmann-Lévy (1911) ; in-12 broché. 200 /300 €

Édition originale.— BEL ENVOI DE L’AUTEUR EN TÊTE : « à Mademoiselle Brianne ( ?) à l’exquise musicienne, cette
œuvre de plainchant… ». Joint deux cartes postales à l’effigie de d’Annunzio (différentes), et une lettre du même à une mar-
chande de souvenirs.

70.
APOLLINAIRE Guillaume. Réunion de quatre ouvrages galants publiés et préfacés par Apollinaire. Paris, Bibliothèque des
Curieux, 1909-1912 ; 4 volumes in-8 dont trois brochés, un bradel percaline beige. 100 / 200 €

L'OEUVRE DU MARQUIS DE SADE. 1909. Avec 9 illustrations hors texte.
L'OEUVRE LIBERTINE DES POÈTES DU XIXE SIECLE. 1910. (Sous le pseudonyme de Germain Amplecas).— Avec
portraits hors texte. 
L'ŒUVRE DE PIERRE CORNEILLE BLESSEBOIS. 1912. Avec frontispice. [Ernest FEYDEAU]. Souvenirs d'une 
cocodette. 1910 ; petit in-12 broché. Édition originale de la préface de Guillaume Apollinaire. 

71.
APOLLINAIRE Guillaume. Le Flâneur des Deux Rives. Paris, La Sirène, 1918 ; in-12 broché. 300 / 500 €
Édition originale.

Joints, parus dans la même collection « Les Tracts ».
COCTEAU Jean. Le Coq et l’Arlequin. Ibid., id., 1918 ; in-12 broché.— Portrait par Picasso.
COCTEAU Jean. Carte blanche. Ibid., id., 1920 ; in-12 broché.— Édition originale.— ENVOI AUTOGRAPHE EN TÊTE :
« à Jacques Rivière souvenir fidèle de Jean Cocteau juillet 1920 ».

72.
APOLLINAIRE Guillaume. Anecdotiques, Paris, Delamain et Boutelleau, 1926 ; in-12 broché. 300 / 400 €

Édition originale. Un des 60 exemplaires sur papier vergé de Rives. 

73.
APOLLINAIRE Guillaume. Lettres à Lou. Paris, Gallimard, 1969 ; in-8 broché sous étui-boîte à dos lisse de maroquin vert
pâle. 100 / 200 €

Édition en grande partie originale publiée avec préface et notes par Michel Décaudin. Un des 109 exemplaires sur papier vélin
pur fil de Lafuma-Navarre. 

74.
ARAGON Louis. Réunion de quatre ouvrages en premières éditions. Paris, 1934-1948.                                                 300 €

Les Cloches de Bâle. Roman. Denoël et Steele, 1934 ; in-12 broché.  (1/100 alfa).— Le Crève-Cœur. Gallimard, 1941 ; EO,
1/2500 papier de châtaignier ; seul tirage, in-8 broché.— Le Musée Grévin. Poème. S.l.n.d., (1943) ; in-4 à 2 colonnes de 4
pages (sous le nom de François Lacolère).— Le Musée Grévin. Ed. de Minuit, 1944 ou 1945 ?, vélin. 
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75.
ARAGON Louis. Réunion de six ouvrages en premières éditions. Paris, 1922-1989 ; ensemble 6 volumes in-12 ou in-8 bro-
chés. 300 / 400 €

LES AVENTURES DE TÉLÉMAQUE. NRF, 1922. Avec portrait d'Aragon par Robert Delaunay, tiré sur papier de Chine.
Un des 35 exemplaires hors commerce sur papier vergé de Rives.
LES PLAISIRS DE LA CAPITALE. Ses bas-fonds, ses jardins secrets. Par l'auteur du Libertinage, de la Bible dépouillée de
ses longueurs Berlin, 1923. En tête une note écrite de la main de l'auteur précise : « Il a été tiré de cet ouvrage 200 exemplaires
dont 50 hors commerce. L. A. ».
LE LIBERTINAGE. NRF, 1924. Vélin pur fil de Lafuma-Navarre.
L'UN NE VA PAS SANS L'AUTRE. Un perpétuel printemps Lyon, Armand Henneuse, 1959. Un des 25 exemplaires du
tirage de tête sur papier vélin crème de Renage (chemise et étui).
THÉÂTRE/ROMAN. Roman. Gallimard, 1974. Un des 155 exemplaires sur vélin pur fil de Lafuma-Navarre.
POUR EXPLIQUER CE QUE J'ÉTAIS. Gallimard, 1989. Un des 51 exemplaires sur vergé de Hollande, seul tirage de tête. 

76.
ATLAS.—  Album de 104 vues de villes allemandes, françaises, italiennes, hollandaises, turques (environ 190 x 260 mm) peintes
à l’aquarelle sur papier vers 1875-1880, réunies en un album grand in-folio de  papier gris, cartonnage noir.

1 500 / 2 000 €

Intéressant panorama des CAPITALES EUROPÉENNES PEINTES À L’AQUARELLE PAR UN ARTISTE ANONYME
ISSU D’UN PAYS GERMANIQUE (légendes en allemand).
Les perspectives sont recevables et la facture naïve mais réaliste : Miramar, 2 ; Trieste, 2 ; Venise, 8 ; Padoue, 6 ; Vérone, 6 ; ;
Strasbourg, 2 ; Baden, 2 ; Stuttgart, 4 ; Munich, 2 ; Suisse, 2 ; Istanbul, 4 ; aquarelles non légendées, 19 (peut-être turques : mo-
numents, scènes d’intérieur, petits métiers). 
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77.
AUDIBERTI Jacques. Lagune hérissée. Texte inédit. Paris, Les Cent Une, 1958 ; in-4 en feuilles, couverture illustrée et 2 suites
à part sous chemise et étui. 500 / 600 €

Édition originale, ornée de 21 LITHOGRAPHIES ORIGINALES EN COULEURS DE JEAN CARZOU. Tirage à 145
exemplaires sur papier vélin d'Arches dont 101 réservés au club de femmes bibliophiles Les Cent Une.
Signatures de la princesse H. Schakowskoy, de la marquise de Lubersac et de Jean Carzou. 
ON Y JOINT deux suites à part des 21 lithographies : en noir sur vélin d'Arches ; en couleurs sur Hollande. Signature de
Carzou sur la couverture de chaque suite.

78.
BALZAC Honoré de. Le dernier Chouan ou la Bretagne en 1800. Paris, Urbain Canel, 1829 ; 4 volumes in-12 brochés, quelques
petits accros aux marges, dos du tome IV fendu sans manque, chemises et un étui. 4 000 / 5 000 €

Édition originale de la première œuvre romanesque de Balzac signée de son nom (sans particule). ELLE EST FORT RARE
selon Carteret et selon Henri Dirkx.
ENVOI AUTOGRAPHE SUR LE FAUX-TITRE : « L'auteur à Monsieur Germeau H. Balzac ». Ami de Balzac et de La-
touche, Stanislas Germeau (1790-1867) avait publié la même année que Le dernier Chouan, La Réforme en 1560 ou le Tumulte d’Am-
boise. Préfet de la Haute-Vienne puis de la Moselle, il était selon plusieurs de ses contemporains le fils légitime du duc Pasquier.
Exemplaire très pur en dépit de réserves mineures : au tome I, quelques piqûres et rousseurs et des feuillets écornés ; les 24
pages 145-168 en double ; tome II : déchirure sans manque à 2 feuillets ; tome III : petit manque de papier blanc à 2 feuillets.
Exemplaire de Roger Pierrot, l’éditeur de la Correspondance de Balzac. 
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80.
BALZAC Honoré de. Étude de mœurs au XIXe siècle. Paris, Mme Ch. Bechet [puis] Edm. Werdet, 1834-1837 ; 8 volumes (sur 12)
in-8 brochés sous 4 chemises et étuis à dos de chagrin rouge. 1 000 €

Collection complète des deux premières séries, soit les huit premiers volumes en rare condition brochée : Scènes de la vie privée (4
volumes), Scènes de la vie de province (4 volumes).
Elles contiennent d’importantes éditions originales : Le Contrat de mariage, La Recherche de l’absolu, Eugénie Grandet (adresse de Madame
Béchet libraire et non éditeur), La Femme abandonnée, La Grenadière, L’Illustre Gaudissart, La Vieille fille, Illusions perdues (premier volet du
triptyque).
Les couvertures des quatre volumes des Scènes de la vie de province sont à l’adresse de J. B. Aragon, commissionnaire. Celles de deux
des volumes des Scènes de la vie privée à l’adresse de Werdet. Dos de quelques volumes bruni. Rousseurs au premier volume.
De la bibliothèque de Roger Pierrot, éditeur de la correspondance de Balzac.

79.
BALZAC Honoré de. Romans et contes philosophiques. Troisième édition.
Paris, Ch. Gosselin, 1831 ; 3 volumes.— Nouveaux contes philosophiques. Ibid.,
id., 1832 ; ensemble 4 volumes in-8, reliures bradel toile rouge de la seconde
moitié du XIXe siècle, pièces noires, entièrement non rognés (Pierson).

600 / 800 €

Seconde et troisième édition de La Peau de chagrin, première ou seconde édition
des 12 contes qui suivent. Il n’y a pas de première édition des Romans et contes…
, La Peau de chagrin (1831), en tenant lieu. La seconde et la troisième se confon-
dent à quelques détails près.—Trois frontispices gravés sur bois d’après Tony
Johannot.
Édition originale des Nouveaux contes philosophiques, ornés d’un frontispice de
Tony Johannot (mentions fictive de second tirage). Quelques rousseurs au
début du tome I.
Exemplaire d’Edmond et de Jules de Goncourt, attesté par une note au
crayon à la fin du premier volume, de la main de leur relieur Pierson disant :
« de Goncourt rouge, pièces noires » et par leur présence dans le catalogue
de vente de la bibliothèque Goncourt, Modernes, 1897, n° 60.— Exemplaires
de Roger Pierrot. 
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Édition entièrement gravée à l’eau forte par Léon Courbouleix, le texte et les 15 compositions hors texte (dont une en couverture).
Un des 60 exemplaires sur papier vélin d’Arches comportant une suite à part des 14 gravures tirées en sanguine, le cuivre original
de l’une d’elles et le dessin original signé par Courbouleix de la même composition. 

81.
BALZAC Honoré de. Histoire de la grandeur et de la décadence de César Birotteau, parfumeur… Paris, chez l’Éditeur, 1838 ;
2 volumes in-8, reliures bradel percaline rouge de la seconde moitié du XIXe siècle, pièces noires, couvertures, entièrement non
rognés. 400 / 500 €

Édition originale.— Exemplaire à toutes marges avec les couvertures bien conservées. À la fin du tome II se trouvent [4] feuillets
de catalogue d’« Œuvres de M. de Balzac » non signalés par le scrupuleux Henri Dirkx.— Joint du même :
Les deux frères. Paris, H. Souverain, 1842 ; 2 volume in-8, demi-chagrin grenat, dos lisses pâlis.— Édition originale d’Un ménage de
garçons parue sans le titre primitif, dédiée à Charles Nodier. Cachets d’un cabinet de lecture d’Orléans. — De la bibliothèque
Roger Pierrot

82.
BALZAC Honoré de. La Peau de chagrin. Paris, Houdaille et Cie, sans date ; grand in-8 demi-chagrin noir de l’époque, dos à
nerfs orné de motifs dorés. 200 €

« UN DES PLUS BEAUX LIVRES ILLUSTRÉS DE L’ÉPOQUE ROMANTIQUE » (Henri Dirkx, qui annonce aussi d’im-
portants remaniements de texte). Il est orné de 100 vignettes de Gavarni, Henri-Charles-Antoine Baron, Louis Français dont
un titre-frontispice. Cette illustration gravée sur métal obligeait à deux tirages successifs : typographie, taille-douce.
Exemplaire de remise en vente à l’adresse de Houdaille, exempt de tout rousseurs, particularité rare.— Exemplaire du balzacien 

83.
BALZAC Honoré de. Revue parisienne dirigée par M. de Balzac. Paris, à la Revue parisienne, 1840 ; 3 fascicules en un volume
in-16 de 396 pages, reliure ancienne chagrin rouge, dos à nerfs, monogramme CJK doré sur le plat supérieur, dentelle intérieure,
tête dorée, couverture et dos, celui-ci bruni. 200 / 300 €

Édition originale de cette revue presque entièrement rédigée par Balzac. Elle contient en premières éditions Z. Marcas, Un prince
de la bohème, la flèche contre Sainte-Beuve « restaurateur du genre ennuyeux » et la fameuse étude sur Beyle et La Chartreuse de
Parme.
Bel exemplaire du balzacien Roger Pierrot.

84.
BALZAC Honoré de. Histoire de l’Empereur racontée dans une grange par un vieux soldat et recueillie par M. de Balzac.
Paris, J.J. Dubochet ; J. Hetzel et Paulin, 1842 ; in-16, bradel demi-percaline grenat, pièce verte, couverture (légèrement défraîchie).

100 €
Première édition autorisée. Elle est ornée de 56 VIGNETTES D’ALCIDE LORENTZ. L’une d’elles, page 71, s’inspirerait des
traits de Balzac. Mention fictive de troisième édition sur la couverture. Déchirure sans manque à 4 feuillets. Quelques brunissures
de papier.– De la bibliothèque Roger Pierrot.

85.
BALZAC Honoré de. Le Chef-d'Œuvre inconnu. Paris, L. Courbouleix, 1945 ; grand in-4 en feuilles, couverture illustrée, chemise
et étui. 300 / 400 €
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86.
BALZAC Honoré de. Le Livre mystique. I. Les Proscrits. Histoire intellectuelle de Louis Lambert. Deuxième édition. II. Sé-
raphîta. Deuxième édition. Paris, Werdet, 15 janvier 1836 ; 2 tomes en un fort volume de [2] feuillets, 359 [+1] pages ; [2] feuillets,
xv pages, 376 pages, [2] feuillets dont un de catalogue, reliure ancienne demi-maroquin fauve à long grain à petits coins, dos
lisse orné de motifs dorés. 200 / 300  €

Seconde édition remaniée. Balzac écrit à Mme Hanska : « Je désirerais bien que vous eussiez la 2e édition du Livre mystique où
je fais quelques changements ».

87.
BATEAUX ANGLAIS gravés sur bois et aquarellés à la main, extraits pour la plupart de The illustrated London News, période
du règne de la reine Victoria (début des années1860) ; in-4 ou in-folio oblongs. 100 / 200 €

Beaux voiliers toutes voiles dehors parmi lesquels apparaissent quelques bateaux à vapeur primitifs. Sept pièces sont sous Marie-
Louise. 

88.
BAUDELAIRE Charles. Œuvres posthumes. Paris, Mercure de France, 1908 ; in-8 broché.                                                  200 €

Édition originale, publiée par Jacques Crépet. Exemplaire de presse.
EX-DONO AUTOGRAPHE EN TÊTE : « à Monsieur Clément Janin en hommage et respectueuse considération. Jacques
Crépet. 26 janvier 1909 ». Le volume est resté entièrement non coupé. Intéressant portrait gravé sur bois.

89.
BECKETT Samuel. Réunion de quatre ouvrages en premières éditions. Paris, Éd. de Minuit, 1949-1958 ; ens. 4 vol. in-8 et in-
12, brochés.                                                                                                                                                                 800 / 1 000 €

Murphy. Roman. Bordas, couverture Minuit. 1947.— Malone meurt. Roman. 1951. Joint une cartee de visite de Beckett avec
quelques mots de remerciements à Robert “Pour ce beau livre et pour les belles images”.— Nouvelles et textes pour rien. Avec 6 il-
lustrations d’Avigdor Arikha. 1958.— Pas moi.1975. Joint envoi signé de Beckett à Robert et à Eliane Pikelm 17.4.75.

90.
BECQUE Henry. Les Corbeaux. Pièce en quatre actes. Paris, Tresse, 1882 ; grand in-8, bradel du temps demi-maroquin à long
grain gris foncé, entièrement non rogné, couverture. 100 / 200 €

Édition originale de cette pièce qui connut un grand succès. Un des 30 exemplaires sur papier vergé d'Arches. 

91.
BÉRAUD Henri. Le vitriol de lune. Paris, Mornay, 1931 ; in-8, reliure de l’époque maroquin rouge, grand motif  mosaïqué sur
le plat supérieur, dos à quatre nerfs, cadre intérieur de même maroquin ornementé, doublures et gardes de soie moirée violette,
tête dorée, couverture et dos (Ferran. Agen). 200 /300 €

Édition ornée de nombreuses compositions en couleurs de Guy Arnoux. Papier vélin de Rives.
RARE RELIURE MOSAÏQUÉE, TRÈS BIEN EXECUTÉE, SIGNÉE D’UN ARTISAN D’AGEN.— Joints du même : 
AU CAPUCIN GOURMAND. Paris, A. Michel, 1925 ; in-12 broché.—Édition originale.— Papier vergé de Montgolfier.
LE BOIS DU TEMPLIER PENDU. Paris, Éd. de France, 1926 ; in-12 broché.— Édition originale.— Papier vélin pour fil de
Lafuma.

92
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92.
BERNARD Émile. Réunion de 66 grands dessins originaux au lavis, signés pour la plupart : projet d’illustration pour Le Paradis
perdu de John Milton (de la traduction de Chateaubriand, 1836). Paris, vers 1936-1938 ; 66 ff. grand in-folio (375 x 290 mm),
reliure janséniste maroquin noir, dos à nerfs (janséniste ?). 23 000 / 25 000 €

MAGNIFIQUE PROJET INÉDIT D’ILLUSTRATION COMPRENANT 66 PUISSANT LAVIS ORIGINAUX DONT
QUINZE ESQUISSES DU PEINTRE ÉMILE BERNARD (1868-1941). Ami de Van Gogh, de Cézanne, de Gauguin, fonda-
teur avec ce dernier de l’École de Pont-Aven, il a illustré de gravures originales une dizaine de livres dont six édités par Ambroise
Vollard : Les Fleurs du mal (deux éditions différentes), l’Odyssée, les Petites fleurs de saint François, Villon, Ronsard… On lui doit près
de 1400 compositions dessinées et gravées de sa main.
IL EST JOINT À CETTE COLLECTION EXCEPTIONNELLE 45 LETTRES AUTOGRAPHES D’ÉMILE BERNARD
relatives au projet, adressées au commanditaire de l’édition le suisse Albert-Louis Natural, bibliophile et plus tard ambassadeur
de la Confédération en Chine (1918-2002) et 11 doubles de lettres dactylographiées de ce dernier.
Peintre, poète et critique d’art, l’artiste pointe les difficultés d’exécution du programme : « Le côté puissant de Satan révolté est
de nature à produire d’admirables compositions par la grandeur et l’énergie ardente ». Déclarant que l’inspiration était chez lui
capricieuse il regrette de ne pouvoir fixer une date d’achèvement. Cependant, le 21 août 1938, il écrit : « Mon travail est fini ;
mais je ne le considère pas comme tel ; car en lisant et relisant l’œuvre de Milton on voit apparaître un nombre constant d’images
dont mes cinquante-deux dessins [sic, pour 66] sont une faible version […]. Il eût fallu un Michel-Ange pour pareille besogne ».
Puis la question du procédé d’impression se pose : « Envisagez-vous une reproduction mécanique des dessins ou leur gravure en
eaux-fortes de ma main ? Il me semble que ce serait leur donner une valeur bibliophilique… ». Les essais de eaux-fortes étant
restés sans suite, Natural suggère d’en venir à la lithographie, affirmant que la force des dessins traduits par ce procédé rappro-
cherait l’illustration du Milton de celle du Faust de Delacroix.
Les discussions s’interrompirent à la fin de 1938. Le déclenchement de la guerre 39-45 et le décès d’Émile Bernard en 1941
mirent un terme au projet.
De la bibliothèque A.L. Natural, Paris, 7-8 décembre 2009, n° 407.
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93.
BLOCH Jean-Richard. Dix filles dans un pré. Paris, au Sans Pareil, 1926 ; petit in-8 broché, dos bruni. 100 / 150 €

Édition originale ornée de 4 EAUX-FORTES ORIGINALES HORS TEXTE DE MARIE LAURENCIN.— Papier vélin de
Montgolfier.

94.
BLOY Léon. Dans les ténèbres. Paris, Mercure de France, 1918 ; in-12 tiré in-8 carré broché.                                      200 / 250 €

Édition originale.— Portrait de l’auteur dessiné par sa femme.— Un des 75 exemplaires sur papier vergé de Hollande. 

95.
BRETON André. Nadja. Paris, NRF, 1928 ; petit in-4 broché. 300 / 500 €

Édition originale. Un des 109 exemplaires du tirage de tête, réimposés au format in-quarto et imprimés sur papier vergé de La-
fuma-Navarre (un des 9 hors commerce, marqué D).

96.
CARCO Francis. Les Innocents. Paris, Renaissance du livre, 1916 ; in-12 broché, couverture illustrée. 100 / 200 €

Édition originale. DÉDICACE AUTOGRAPHE SUR LE FAUX-TITRE : « à mon oncle Louis Roux en souvenir des beaux
jours de Nice Franco Janvier 1917. La couverture en couleurs de Zyg Brunner est bien conservée.

97.
CARCO Francis. Tableau de l'amour vénal. Paris, NRF ; 1924 ; in-4 broché. 200 €

Édition originale, ornée de 12 LITHOGRAPHIES ORIGINALES HORS TEXTE DE LUC-ALBERT MOREAU (tirées sur
fond chamois).
Papier vélin fort de Lafuma-Navarre.

98.
CARTERET Léopold. Le Trésor du bibliophile romantique et moderne. 1801-1875. Paris, Éd. du Vexin français et L. Carteret,
1976 ; 4 forts volumes in-4 brochés. (Plis). 100 / 200 €

Deuxième édition préférable à la première par les additions apportées par les collaborateurs de la librairie Coulet-Faure.
Ouvrage essentiel pour connaître la description bibliographique des grands ouvrages littéraires du XIXe siècle. 

99.
CARTONNAGES PAUL BONET.— Réunion de 10 ouvrages. Paris, Gallimard, 1943-1951 ; 10 volumes in-12, cartonnages
décorés de l’éditeur, dos brunis.                                                                                                                                     100 / 200 € 

Aragon. L’homme communiste. 1946.— P. Claudel. L’Annonce faite à Marie. 1943.— P. Claudel. La Jeune fille Violaine. 1950.—
P. Claudel. L’Otage.1951.— J. Conrad. Typhon. 1945.— J. Conrad. Lord Jim. 1945.— P. Drieu. La Rochelle. L’homme à
cheval. 1943.— A. Gide. Les faux-monnayeurs. 1943.— J. P. Sartre. Les Mouches. 1942 (M. Prassinos) .— P. Valéry. Mauvaises
pensées et autres. 1943.

100.
CATALOGUE ORIGINAL D’UN QUINCAILLIER : GUILLAUME BRUYAS & FILS. LYON. Lyon, vers 1870 ; in-folio
oblong (260 x 390 mm) de 85 feuillets la plupart illustrés, de nombreux sujets recto-verso, basane noire de l’époque, nom doré
en grandes lettres ornementées sur le plat supérieur. 300 / 500 €

Catalogue illustré de centaines de sujets dessinés ou lithographiés et peints au lavis ou à l’aquarelle : serrurerie, robinetterie,
huisserie, ferronnerie, instruments de jardinage, cloches et grelots, outillage classique, fers à repasser, chandeliers, lanternes, us-
tensiles ménagers, bassins, coffrets, grilles, pompes, lits, armes à feu…— Pièce peut-être unique offrant un apport notable à l’his-
toire des arts et métiers.

101.
CÉLINE Louis-Ferdinand. Lettres à Antonio Zuloaga. 1944-1954. Paris, la Sirène, 2002 ; grand in-8 broché dans un important
étui-boîte in-4 de toile noire. 200 / 300 €

Édition originale tirée à 500 exemplaires sur papier vélin blanc dit « bouffant ».— Un des quelques exemplaires accompagnés
du fac-similé complet des lettres joint dans un casier du coffret. 
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102.
CÉLINE Louis-Ferdinand.— Éliane BONABEL. Illustrations pour Voyage au bout de la nuit. Bry-sur-Marne, La Pince à linge ;
1998 ; grand in-4 en feuilles, couverture, sous étui-boîte. 150 / 200 €

Suite de 21 dessins composés par une adolescente de douze ans. Avec le fac-similé d’une lettre de Céline disant à leur sujet : 
« On remarque qu’elle y mit bien de la malice et certaine fausse pudeur bien de son âge… ». Tirage à 110 exemplaires sur beau
papier.— Joint un exemplaire du second tirage, broché.— Ensemble 2 vol.

103.
CENDRARS Blaise. Le Vieux Port. Paris, J. Vigneau ; 1946 ; in-folio en feuilles, couverture illustrée un peu insolée. 150 €

Édition originale, ornée de 12 LITHOGRAPHIES ORIGINALES HORS TEXTE DE RENÉ BOUVERET, gravées à la
pointe et au trait croisé comme les gravures sur cuivre.— Tirage à 325 exemplaires sur papier vélin de Montgolfier.— Joint du
même :
HORS LA LOI !… Traduction et adaptation de l’américain et du slang par Blaise Cendrars. Paris, B. Grasset, 1936 ; in-12
broché.— Papier vélin Corvol l’Orgueilleux. 

104.
CENDRARS Blaise. La Banlieue de Paris. Paris, P. Seghers, 1949, petit in-4, cartonnage de l’éditeur. 200 /300 €

Édition ornée de 130 photographies de Robert Doisneau tirées en héliogravure.— Cachet sur le titre (pas vu).— Joint du même :
LE LOTISSEMENT DU CIEL. Paris, Denoël, 1944 ; in-12 broché.— Édition originale.— Alfa.

105.
CHANT INTERROMPU, LE. Histoire des Rosenberg. Paris, NRF, 1955 ; in-12 broché. 200 €

Julius et Ethel Rosenberg, américains, convaincus d’espionnage au profit convaincu d’espionnage au profit des Soviétiques avaient
été exécutés en 1953. Plus de vingt écrivains proclamèrent leur innocence et leur rendent hommage. Portraits par Picasso en
tête.
Sur le faux titre signatures autographes de Guillevic, Joseph Kessel, Henri Pichette, Vladimir Pozner ; colombe dessinée par
Hans Erni dont la queue est en fait la signature de l’artiste. 

106.
CHAR René. Le poème pulvérisé. Paris, Fontaine, 1947 ; in-4 broché. 4 000 / 5 000 €

Édition originale.— Un des 65 exemplaires du tirage sur papier vélin fort de Johannot, les seuls ornés d’un frontispice, d’ UNE
LITHOGRAPHIE ORIGINALE D’HENRI MATISSE.
UN DES TRÈS RARES EXEMPLAIRES AVEC LA GRAVURE SIGNÉE PAR MATISSE. Une note de l’éditeur annonçait
que l’artiste absent Paris le signerait à son retour sur demande.
Clément Pasquette 13 rue Raymond Poincaré 50360 Picauville

1-32 LIVRES 23 mai 2023.qxp_Mise en page 1  26/04/2023  18:25  Page33



Mardi 23 mai 2023    -    14h00.    Paris34

107.
CHAR René.— Réunion de 13 ouvrages en premières éditions. Paris, 1945-1972 ; ensemble 13 volumes ou plaquettes in-16,
in-12, in-8 ou in-4 brochés et 3 volumes qui sont consacrés au poète. 500 €

Dehors la nuit est gouvernée… GLM, 1945.— À une sérénité crispée. Gallimard, 1951.— La paroi et la prairie. GLM, 1952.—
À la santé du serpent, orné par Joan Miró. GLM, 1954.— Impressions anciennes GLM, 1964.— L’âge cassant. J. Corti, 1965
.— Flux de l’aimant. G. Puel, 1965.— Sur la poésie. GLM, 1968.— Poème. GLM, 1969.— Le chien de cœur. GLM, 1969.—
En trente-trois morceaux. GLM, 1970.— Impressions anciennes. GLM, 1972.— La nuit talismanique. Skira, 1972.— Joints : 
BERGER Pierre. René Char. Paris, Seghers, 1954.— Poètes d’aujourd’hui, 22.
GUERRE Pierre. René Char. Paris, Seghers, 1964.— Poètes d’aujourd’hui, 22.
L’ARC. N° 22, consacré à René Char. Aix-en-Provence, 1963.
Ensemble 16 volumes.

108.
[CHASTENAY Victorine de]. De l’Asie, ou Considérations religieuses, philosophiques et littéraires sur l’Asie. Paris, J. Renouard ;
Dondey-Dupré père et fils, 1832 ; 4 vol. in-8 demi-basane de l'époque violine, dos uniformément virés au brun ornés de motifs dorés.

200 / 300 €
Édition originale.— De la bibliothèque de Barante avec ex-libris 

109.
CITROËN André.— EXPÉDITION CITROËN CENTRE-ASIE. La Croisière Jaune. Troisième mission. Georges-Marie
Haardt, Louis Audouin-Dubreuil. Par Georges Le Fèvre. Paris, Plon, 1933 ; fort volume in-4, reliure de l’époque maroquin citron,
cachet chinois à fond rouge sur le plat supérieur, dos à 3 et 2 nerfs (l’un d’eux légèrement frotté), tête dorée, couverture et dos.

1 500 / 2 000 €

Édition originale accompagnée de 62 planches reproduisant 123 photographies prises sur le vif  ou reproduisant des dessins de
Jacovleff. Le raid automobile organisé par André Citroën se déroula de Beyrouth à Pékin (13 000 km) d’avril 1931 au 12 février
1932. Une équipe comprenait un opérateur radio, un cinéaste, le peintre–illustrateur Alexandre Jacovleff  ainsi qu’un paléonto-
logue le P. Pierre Teilhard de Chardin. Par cette randonnée aventureuse Citroën voulait démontrer que l’on pouvait abolir les
frontières géographiques, culturelles et politiques dans le monde grâce à l’automobile.
Un des 350 exemplaires sur papier de Madagascar, seul grand papier. 
ENVOI AUTOGRAPHE SUR LE FAUX TITRE : « Au vicomte de Rohan, président de l’Automobile Club de France, en
cordial hommage André Citroën ».

110.
CLAUDEL Paul. Partage de Midi. Paris, Les Cent Une, Société de Femmes bibliophiles, 1928 ; in-4 en feuilles., couverture de papier
nacré du Japon. 400 / 500 €

Luxueuse édition ornée de décors art déco d’Alfred Latour gravés sur bois et tirés en trois tons.
C’est le second ouvrage publié par les Cent Une. Tirage à 111 (ou 101 ?) exemplaires sur papier nacré du Japon (n° 8 pour Mlle

Sanua).

111.
COCTEAU Jean. Essai de critiques indirecte. Paris, G. Grasset, 1932 ; in-12, broché. 500 / 600 €

Édition originale.— Exemplaire de presse sur papier vélin Alfax.— ENVOI AUTOGRAPHE SUR LE FAUX-TITRE : « à
mon cher Léon Bailby avec ma respectueuse fidélité Jean Cocteau ». Journaliste et patron de presse, Bailby a été le créateur des
« Petits lits blancs ». Le nom en partie effacé reste lisible.— Joint du même :
LE SANG D’UN POÈTE. Film. Photographies de Sacha Masour. Paris, R. Marin, 1948 ; in-8 broché.— Papier vélin Hélio.—
Ajoutées à l’exemplaire 13 PHOTOGRAPHIES ORIGINALES SURRÉALISANTES complétant l’illustration. ENVOI ET
DESSIN SIGNÉS DE COCTEAU sur le faux-titre. Nom du destinataire gratté.

112.
[COCTEAU Jean]. Le livre blanc. Paris, Morihien, (1945) ; petit in-4 broché.                                                             400 /500 €

Récit intime sur l’homosexualité, orné de 4 dessins à pleine page et tirés en bleu de Jean Cocteau.— Un des 475 exemplaires
sur papier vélin de Johannot. 
DÉDICACE ET DESSIN ORIGINAL SIGNÉS DE JEAN COCTEAU sur le faux-titre. Nom du dédicataire gratté. 
Joint du même :
WILLIAMS Tennessee. Un tramway nommé Désir. Adaptation de Jean Cocteau. Paris, Bordas, 1949 ; in-8 broché.— Couverture
et lithographies de J. Cocteau.— Inscriptions autographes à Orson Wells en tête : « Okay to see you « en chair et en os ! Paule
de Beaumont » (la traductrice) ; « Je tremble pour écrire Orson, Arletty ».
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113.
COLETTE. Claudine à l'école. 1900. Claudine à Paris. 1901. Claudine en ménage. 1902. Claudine s'en va. 1903. Paris, Paul
Ollendorff (Mercure de France pour Claudine en ménage), 1900-1903 ; ensemble 4 volumes in-12, reliures des années 1920 demi-
maroquin parme à bandes vertes ou orange chargées de fragments de listels blancs en décalé, dos lisses ornés de compositions
art déco mosaïquées en orange, beige, olive débordant sur les plats, noms et titres en grandes lettres au palladium en continu et
répétés en lettres à froid, têtes au palladium, couvertures, étui (Paul Bonet). 2 500 / 4 000 €

Éditions originales. Dédicaces autographes de Willy aux deux premiers volumes : « Au compositeur Pierre Lasserre qui sait tout
ce qui ne s'apprend pas. De la part de quelqu'un qui a foi en lui Henry G[authier]-V[illars]. « À Édouard Drumont, sculpteur
en bronze, cette statuette de neige, offerte par son admirateur Willy ».
Pierre Lasserre (1867-1930) était un musicologue, un écrivain et un compositeur ; Édouard Drumont (1844-1917) journaliste
polémiste, fondateur de La Libre Parole était surtout connu pour son antisémitisme.
Insérée dans le premier volume une lettre autographe de Colette signée « Colette Willy » à en-tête de l'hôtel Métropole de
Bruxelles : « Non. Claudine à l'école n'est point une autobiographie pas plus que Cl. à Paris, ni Claudine en ménage, ni Claudine
s'en va, ni La Retraite sentimentale. Que j'aie introduit dans tous ces romans des morceaux de ma vie c'est vrai Pour ce qui
concerne ma collaboration à toutes ces oeuvres elle est énorme » (Sans date, 2 pages in-8, fente à un pli).
De la bibliothèque J. van Hernandez avec ex-libris.
LES RELIURES SIGNÉES DE PAUL BONET, DU DÉBUT DE SA CARRIÈRE, DÉJÀ TRÈS ÉLABORÉES DANS LE
STYLE NOUVEAU DE L'APRÈS-GUERRE SONT BIEN CONSERVÉES.

114.
COLLECTION L'UNIVERS. Histoire et description de tous les peuples. Paris, F. Didot frères, 1837-1847 ; 12 volumes et forts
volumes in-8 demi-chagrin noir du temps, dos lisses ornés. 300 / 400 €

CHAQUE VOLUME CONTIENT DE NOMBREUSES PLANCHES GRAVÉES SUR MÉTAL : cartes, costumes, scènes,
sites, monuments, vues de villes CHINE par J. Pauthier ; 2 volumes. JAPON, INDO-CHINE par M. Dubois de Jancigny.  INDE
par M. Dubois de Jancigny. LA PERSE par L. Dubeux. CHALDEE, ASSYRIE, MÉDIE par Ferd. Hoefer. ASIE-MINEURE
par Ph. Le Bas ; 2 volumes. SYRIE par J. Yanoshi. PALESTINE par S. Munk. TARTARIE, BELOUCHISTAN AFGHANIS-
TAN par L. L. Dubeux et X. Raymond. ARABIE pas N. Desvergers. 

115.
DABIT Eugène. Faubourgs de Paris. Paris, Société normande des Amis du Livre, 1970 ; in-folio en feuilles, couverture illustrée, chemise
et étui. 200 / 300 €

Édition ornée de 20 LITHOGRAPHIES ORIGINALES EN COULEURS DE ROBERT SAVARY dont quatre à double-
page.
Tirage à 125 exemplaires sur papier vélin de Rives tous signés par l'artiste. 

116.
DAUDET Alphonse. Réunion de deux ouvrages en éditions originales. Paris, Dentu, ensemble 3 volumes in-12 reliés.

100 / 200 €

ROBERT HELMONT. Études et paysages. 1874 ; bradel demi-maroquin prune, couverture et dos.
JACK. Mœurs contemporaines. 1876 ; 2 volumes, bradel demi-maroquin brun à coins, couverture et dos (Alfred Farez). 

116bis.
DARIEN Georges et M. LAURAS. Biribi. Drame en trois actes. Paris, E. Fas-
quelle, 1906 ; in-12 carré broché. 150 / 200 €

Édition originale, ornée de dessins de Bernard Naudin dont un en couleurs pour
la couverture.— UN DES 10 EXEMPLAIRES SUR HOLLANDE, SEUL 
PAPIER.

117.
DANTE. La Divine comédie. Paris, Les Heures claires, 1963 ; 6 forts volumes in-folio
en feuilles, couvertures, chemises et étuis.
                                                                                                        1 500 / 2 000 €

Monumentale édition ornée de 100 AQUARELLES DE SALVADOR DALI,
GRAVEES SUR BOIS ET TIREES EN COULEURS. Il a fallu graver 3500 bois
pour restituer toutes les nuances des couleurs. Le Paradis, 2 vol.— Le Purgatoire, 2
vol.— L’Enfer, 2 vol.— Papier vélin chiffon de Rives
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118.
DEHARME Lise. Le Cœur de Pic. Paris, José Corti, 1937 ; in-4 de [60] pages, cartonnage rouge illustré de l’éditeur à dos de
toile olive, plat inférieur légèrement frotté.                                                                                                             1 500 / 2 000 €

Édition originale extrêmement rare, ornée de deux compositions en couleurs sur la couverture et de 20 photographies à pleine
page de Claude Cahun.
Lise Deharme poétesse amie d’André Breton et de Paul Éluard a été l’une des quatre muses des Surréalistes avec Valentine
Hugo, Dora Maar et Nusch Éluard. Le Dictionnaire du Surréalisme cite neuf  livres d’elle ignorant celui-ci. Photographe de renom
Claude Cahun  a été mêlée au mouvement surréaliste.

119.
[DELAFAYE-BRÉHIER Julie]. La poupée bien élevée. Paris, Lecerf ; P. Blanchard, [1843 (?)] ; petit in-8 oblong (x  mm) de [] ff.
ff., pp, (voir) demi-cuir de Russie rouge à coins, dos orné, coiffe supérieure absente.                                                             100 €

Titre gravé et 12 charmantes figures hors texte gravées sur métal et aquarellées.

120.
DESBORDES-VALMORE Marceline. Poésies. Paris, A. Roulland, 1830 ; 3 volumes in-12, reliures anciennes demi-maroquin
à long grain noir à coins, filets dorés, dos lisses ornés de motifs dorés, tête dorée, couvertures et dos (Devauchelle). 200 / 300 €

Édition en partie originale. Le faux-titre porte : « Œuvres complètes ». Trois vignettes de titre gravées sur le bois (différentes) et
4 figures gravées sur métal (dont trois en frontispice) d'après A. Deveria, H. Monnier, Ab. Pujol et Tony Johannot. 

121.
DESNOS Robert. Deuil pour deuil. Paris, Kra, 1924; in-12 tiré in-8 broché.                                                            300 / 400 €

Édition originale. Un des 50 exemplaires de tête sur papier impérial du Japon.— Joint, même collection « Les Cahiers 
nouveaux » : 
PÉRET Benjamin. Il était une boulangère. 1925.—  Un des 50 ex.de tête sur Japon.
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122.
[DETŒUF Auguste]. Propos d’un confiseur, par O.-L. Baranton, industriel, ancien élève de l’École polytechnique. Paris,
Éditions du Tambourinaire, 1937 ; in-4 broché. 150 / 200 €

Édition originale, rare.— ENVOI AUTOGRAPHE DE L’AUTEUR.— Joint le portrait de celui-ci par Roger Wild.

123.
DEVAUCHELLE Roger. La reliure en France, de ses origines à nos jours. Paris, Rousseau-Girard, 1959 ; 3 volumes in-4 en
feuilles, couvertures et étuis. 600 / 800 €

Ouvrage illustré de nombreuses reproductions en noir et en couleurs, dans le texte et hors-texte. Il est particulièrement intéressant
pour les renseignements que l'auteur apporte de première main sur les relieurs de la fin du XIXe siècle et sur ceux de son temps. 

124.
DEVAUCHELLE Roger. Joseph Thouvenin et la reliure romantique. Paris, Claude Blaizot, 1987 ; in-4, reliure de l'époque demi-
maroquin à long grain prune avec coins, couverture et dos, étui, dos pâli (Devauchelle). 300 / 500 €

Nombreuses reproductions dans le texte et hors texte en noir et en couleurs dont l'inventaire après décès de J. Thouvenin (1834,
37 pages de fac-similés).
ENVOI AUTOGRAPHE EN TÊTE : « Pour mon grand ami André Merlin en remerciements de l'intérêt qu'il porte à notre
beau métier. Roger Devauchelle. 9-88 ».
JOINT l'invitation de Jacques Chirac, maire de Paris, pour la remise des insignes de commandeur de la Légion d'honneur à
Roger Devauchelle (19 octobre 1988).

125.
DOVES PRESS (T.J. Cobden-Sanderson).— John KEATS. Poems.— Percy B. SHELLEY. Poems.  Londres, The Doves
Press, 1914 ; deux ouvrages en 2 volumes petit in-4, vélin ivoire de l’éditeur (The Doves Bindery). 600 / 800 €

Impressions typographiques en deux couleurs, raffinées. Tirage à 200 exemplaires. Un des 180 exemplaires sur papier vergé.—
Joint :
SHAKESPEARE William. Sonnets and Poems. Londres, Kegan Paul, Trench Trübner & Comp., 1903; grand in-8, vélin ivoire
à recouvrement de l’éditeur.— Belle édition ornementée par W. B. MacDougall.— Tirage à 400 exemplaires sur papier vélin
Arnold & Foster.— Ensemble 3 volumes.

126.
ÉLUARD Paul. Poésie et Vérité 1942. Paris, La Main à Plume, 1942 ; in-12 tiré in-8 broché. 300 / 400 €

Édition originale. Elle comprend le poème « Vérité » qui imprimé à part à grand nombre pendant la seconde guerre mondiale
fut parachuté sur le territoire pour galvaniser les énergies.
Un des 30 exemplaires sur papier vergé Ronsard réimposé en format in-octavo. La marge extérieure semble avoir été un peu 
réduite.— Joint du même : 
Le Phœnix (Phénix). Avec 18 dessins de Valentine Hugo. Paris, GLM, 1952 ; petit in-4 broché.— Papier vélin de Renage.

127.
ÉLUARD Paul. À Pablo Picasso. Genève, Au Trois Collines, 1944 ; in-4 broché. 100 €

Édition originale.—  Portrait de Picasso et nombreuses œuvres reproduites en noir et en couleurs.— Papier vélin crème.

128.
ÉLUARD Paul, René CHAR, Julien GRACQ, Gaston BACHELARD. Rêves d’encre. Paris, José Corti, 1969 ; grand in-8
en feuilles sous enveloppe illustrée à rabat.                                                                                                                   150 / 200 €
Édition originale.— Commentaires de quatre poètes sur 28 compositions oniriques de l’éditeur José Corti. « Le noir mis à jour
par les rêves d’un poète de l’encre, le noir sorti de ses propres ténèbres nous livrant sa splendeur » (G. Bachelard).— Papier vélin
de Lana.
ENVOI AUTOGRAPHE DE JOSE CORTI A UN BIBLIOPHILE NOTOIRE. 

129.
ÉTINCELLE [Mme de PEYRONNY]. Carnet d’un mondain. Gazette parisienne, anecdotique et curieuse. Paris, E. Rouveyre,
1881 ; petit in-8, demi-maroquin violine à coins, dos à nerfs très ornés de motifs dorés, couverture (L. Pouillet). 150 / 200 €

Édition originale ornée de 100 vignettes dans le texte et de 5 compositions hors texte en couleurs le tout de A. Ferdinandus.
Exemplaire bien relié.
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130.
FORBIN Louis-Auguste de. Portefeuille du comte de Forbin. Paris, Challamel, 1843 ; in-folio demi-chagrin rouge de l’époque,
petit manque au pied du dos. 300 / 400 €

Portrait et 46 PLANCHES LITHOGRAPHIÉES D’APRÈS LES DESSINS DU COMTE DE FORBIN : Italie, Grèce, Tur-
quie, Égypte… Texte du comte de Marcellus. Rousseurs à quelques-unes.

131.
FORT Paul. Quartier latin. Paris, Fr. Bernouard, 1929 ; in-4 broché. 80 €

Édition originale « hors librairie » tiré à petit nombre sur papier vergé d’Arches.
Exemplaire imprimé au nom d’Adolphe de Surany, accompagné d’une dédicace et d’un poème autographes de l’auteur : « La
Ronde autour du monde ».

132.
FOURNIER Ortaire. Histoire du marchand d’images. Paris, A. Desesserts, vers 1850 ; in-4 de [2] ff., 91 pp., cartonnage de l’édi-
teur illustré en couleurs, petit manque aux coiffes. 100 / 150 €

Édition ornée de 260 vignettes grandes et petites gravées sur bois spécialement pour cette édition. Quelques-unes sont aquarellées.    

133.
FRANÇAIS PEINTS PAR EUX-MÊMES, LES. Encyclopédie morale du XIXe siècle. Paris, L. Curmer, 1840-1842 ; ensemble
9 volumes grand in-8 Prisme compris dont sept bradel demi-percaline verte, têtes dorées et deux en demi-reliures communes. 

300 €
Fameux tableau illustré des mœurs parisiennes au XIXe siècle. 
Textes par H. de Balzac, J. Janin, Th. Gautier, Alph. Karr, Charles Nodier… Une abondante illustration gravée sur bois com-
prend environ 1500 vignettes dans le texte et 400 figures de types hors texte d’après Gavarni, Daumier, T. Johannot, H. Mon-
nier…
EXEMPLAIRE AVEC QUELQUE 500 HORS-TEXTEs COLORIÉS À L’ÉPOQUE. Quelques rousseurs à plusieurs volumes
plus marquées au Prisme dans lequel on n’a pas relié d’origine une dizaine de notices.— Vendu tel sans retour.
Mme Lecomte 

134.
GAUGUIN Paul. Noa Noa. Voyage à Tahiti. Paris, G. Crès et Cie, [1936] ; grand in-4, cartonnage de l’éditeur rafia, titre en rouge,
la jaquette fixée sur une chemise de maroquin noir avec étui de Bérengère Polack. 1 000 / 1 500 €

Beau fac-similé du journal autographe tenu par Gauguin lors de son premier séjour à Tahiti de 1891 à 1893. Il l’a illustré de
nombreux dessins, aquarelles et bois gravés. Georges-Daniel de Monfreid, dernier possesseur du manuscrit original, l’a offert
au musée du Louvre en 1927.
Édition française imprimée à Berlin tirée à 100 exemplaires (n° 85). La jaquette ici bien mise en valeur est ornée de bois gravés
de Monfrais d’après Gauguin. Exemplaire magnifiquement embelli par Bérengère Polack.

135.
GIDE André. Prétextes, Réflexions critiques sur quelques points de littérature et de morale. Nouveaux Prétextes. Paris, Mercure
de France, 1903-1911 ; 2 ouvrages en deux volumes in-12, reliures anciennes demi-maroquin bleu nuit à coins, dos à nerfs, têtes
dorées, couvertures et dos (Devauchelle). 500 / 700 €

Éditions originales. ENVOI AUTOGRAPHE SUR LE FAUX-TITRE DU PREMIER VOLUME : « À Lucien Monceau bien
cordialement André Gide ». 
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136.
GIDE André. Rabindranath TAGORE. Amal ou la Lettre du roi. Comédie en deux actes. Paris, Nouvelle Revue Française, 1924 ;
petit in-12 reliure ancienne demi-maroquin bleu nuit à coins, dos à nerfs, tête dorée, couverture et dos (Devauchelle).

200 / 300 €
Édition originale de la traduction de l'anglais par André Gide.
ENVOI AUTOGRAPHE SUR LA PAGE DE GARDE : « à ma chère nièce Eveline Drouin en souvenir affectueux André
Gide ». 

137.
GIDE André. La Tentative amoureuse ou le Traité du vain désir. Paris, Nouvelle Revue française, 1921 ; in-4, reliure ancienne
demi-maroquin bleu nuit à coins, dos à nerfs, tête dorée, couverture et dos (Devauchelle). 300 /400 €

Édition décorée par Marie Laurencin : vignette sur bois sur la couverture répétée sur le titre, en en-tête et 7 COMPOSITIONS
GRAVÉES SUR BOIS ET TIRÉES EN COULEURS DONT QUATRE HORS-TEXTE. Papier vélin de Lafuma-Navarre.

138.
GIDE André. Le roi Candaule ; drame en trois actes. Paris, la Revue Blanche, 1901 ; in-8 carré, reliure ancienne demi-maroquin
bleu nuit à coins, dos à nerfs, tête dorée, couverture et dos (Devauchelle). 400 / 500 €

Édition originale.
ENVOI AUTOGRAPHE SUR LE FAUX-TITRE : « À Mademoiselle D. Coronio ce livre que je regrette de ne pas lui avoir
offert André Gide octobre 1920 ». 

139.
GIDE André. Voyage au Congo suivi du Retour du Tchad. Paris, Gallimard, 1929 ; fort volume grand in-4 broché. 

300 / 400 €
Édition illustrée de 64 photographies de Marc Allégret presque toutes à pleine page. Papier vélin d'Arches. 

140.
GIRAUDOUX Jean. Réunion de vingt-et-un ouvrages en premières éditions. Paris, 1911-1989 ; ensemble 21 volumes in-8, in-
12 et in-4 brochés (sauf  un relié). 300 / 400 €

L'ÉCOLE DES INDIFFÉRENTS. Grasset, 1911.
ELPÉNOR. Émile-Paul frères, 1919.
SUZANNE ET LE PACIFIQUE. Id., 1921. Un des 100 vélin Lafuma
JULIETTE AU PAYS DES HOMMES. Id., 1924 ; bradel demi-vélin blanc à coins. Un des 100 vergé de Hollande.
VISITE CHEZ LE PRINCE. Émile-Paul frères, 1924. Un des 20 vieux Japon. Frontispice de Daragnès.
BELLA. Grasset, 1926. Un des 200 Japon impérial.
ÉGLANTINE. Grasset, 1927. Un des 20 vélin Turner teinté (in-4, chemise et étui).
ELPÉNOR. Portrait par M. Saint-Saëns. Tradition de l'intelligence, 1927. Vélin Lafuma (nouvelle édition). 
SIEGFRIED, pièce en 4 actes. Grasset, 1928. Un des 170 vélin pur fil Lafuma (couverture en deux états).
AVENTURES DE JÉRÔME BARDINI. Roman. Émile-Paul frères, 1936. Un des 250 pur fil Lafuma. 
JUDITH. Émile-Paul frères, 1931. AVEC 6 BURINS ORIGINAUX DE LABOUREUR.¬ Japon avec suite des 6 gravures.
COMBAT AVEC L'ANGE. Roman. Grasset, 1934. Un des 15 vélin héliotrope.
L'IMPROMPTU DE PARIS. Pièce en un acte. Grasset, 1937. Un des 10 Japon impérial. 
LES CINQ TENTATIONS DE LA FONTAINE. Grasset, 1938. Un des 19 vergé de Hollande.
ONDINE. Pièce en 3 actes. Grasset, 1939. Un des 52 vélin pur fil Lafuma (n° 1).
PLEINS POUVOIRS. Gallimard, 1939. Un des 60 vélin pur fil Lafuma-Navarre.
CHOIX DES ÉLUS. Grasset, 1939. Un des 3 Japon impérial (n° II ; tirage de tête).
COMBAT AVEC L'ANGE. Émile-Paul frères, 1941. Avec 9 dessins en couleurs de Foujita. Vélin Boucher de Decelles (nouvelle
édition).
LITTÉRATURE. Grasset, 1941. Un des 28 vélin d'Arches.
LA FOLLE DE CHAILLOT. Pièce en deux actes. Ides et Calendes, 1945. Un des 100 vélin Ingres de Guarro.
LETTRES À LILITA. 1910-1928. Gallimard, 1989. Édition publiée par Mauricette Berne. Un des 40 vélin chiffon de Rives. 
141.
GONCOURT Edmond et Jules de. Soeur Philomène. Paris, A. Bourdillat, 1861 ; bradel in-12 demi-maroquin brun, couverture
(Canape). 100 / 200 €

Édition originale.
Joints, d'Edmond de Goncourt seul : 
LES FRÈRES ZEMGANNO. Paris, G. Charpentier, 1879 ; fort volume in-12, demi-maroquin à coins prune, dos à nerfs orné
de motifs dorés. Un des 100 exemplaires sur papier vergé de Hollande.
CHÉRIE. Ibid., id., 1884 ; in-12 demi-maroquin vert, dos à nerfs orné de motifs dorés (passé), tête dorée, couverture (P. Bernon).
Un des 100 exemplaires sur papier vergé de Hollande. Exemplaire de Jules Marsan avec son monogramme doré.— Ensemble
3 volumes. 
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142.
GRANDVILLE Jean-Jacques. Métamorphose du jour [Paris, Bulla, 1829] ; grand in-8 tiré ici grand in-4 (355 x 260 mm)
monté sur onglets, bradel demi-maroquin vieux rouge à coins, ébarbé. 1 500 €

Premier tirage de l’un des premiers, des plus célèbres et des plus rares recueils de Grandville, qui lui a apporté une renommée
immédiate.
Un feuillet (titre et texte d’Achille Comte sur une page) et 73 LITHOGRAPHIES ORIGINALES DE GRANDVILLE GÉNÉ-
REUSEMENT AQUARELLÉES À L’ÉPOQUE. Les deux dernières sont rares car elles ont paru un an après les autres. « C’est
à la fois la peinture vivante de nos mœurs sociales et la satire des institutions ».— Déchirure réparée aux planches 47, 61, 64,
68. Des rousseur à une planche.
Bel et rare exemplaire tiré grand in-quarto et en riches coloris de l’époque.

143.
GRANDVILLE J.J. Les Métamorphoses du jour. Paris, G. Havard ; 1854 ; petit in-4, bradel percaline verte, pièces rouges.

400 / 600 €

Notice sur Grandville par Ch. Blanc. Suite de 72 compositions satiriques hors texte de Grandville (animaux anthropo-
morphes) gravées sur le bois et richement coloriées à l’époque. Bel exemplaire.

144.
GUIERRE Georges. Poèmes excentriques. Paris, La Tradition ; 1938 ; in-4 en feuilles, couverture, chemise et étui. 200 / 250 €

Édition originale préfacée par P. Mac Orlan, ornée de 4 EAUX-FORTES ORIGINALES HORS TEXTE DE GUS BOFA.
Un des 12 exemplaires de tête sur papier impérial du Japon, accompagnés d’une suite à part des gravures (une en deux états) et
d’un poème autographe signé de l’auteur

145.
HANSI Jean-Jacques WALTZ dit.  Mon village. Ceux qui n’oublient pas. H. Floury, [1913] ; in-4 oblong, toile de l’éditeur
ornée de fers spéciaux en couleurs d’après Hansi. 600 / 800 €

Édition originale ornée d’un bout à l’autre de 62 compositions en couleurs de Hansi dont deux sur la reliure.
ENVOI AUTOGRAPHE D’HANSI sur le faux-titre et petit croquis d’un militaire avec casque à pointe : À Monsieur René
Verley ce livre sur l’Alsace des temps tristes Hansi, Colmar, 3 sept. 1919 ». — Joint l’ex-libris de Fernand Heitz composé par
Hansi

146.
HANSI Jean-Jacques WALTZ dit.  Le même ouvrage, mêmes édition et reliure. 300 / 500 €
Mon village
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147.
HANSI Jean-Jacques WALTZ dit.  Le Paradis tricolore par l’Oncle Hansi. Paris, H. Floury, 1918 ; in-4 toile décorée de 
l’éditeur. 100 /200 €

Édition originale ornée à toutes les pages de compositions en couleurs de Hansi.— Exemplaire sans défauts.— Joint un ex-libris
composé par Hansi (sur papier volant). 

148.
HANSI Jean-Jacques WALTZ dit. L’Alsace heureuse. Paris, H. Floury, [1919] ; grand in-4, toile de l’éditeur ornée de grands
fers spéciaux en couleurs d’après Hansi. 200 / 300 €

Édition originale entièrement illustrée de compositions en couleurs de Hansi.

149.
HUGO Victor. Cromwell. Paris, Ambroise Dupont et Cie, 1828 ; un volume in-8, reliure ancienne demi-veau fauve à coins, dos
lisses ornés en long de motifs romantiques dorés, tranches dorées (Semet & Plumelle). 200 / 300 €

Édition originale.— Préface de Victor Hugo (Manifeste du romantisme). 

150.
HUGO Victor. Châtiments. Genève et New York (Bruxelles, Henri Samuel), 1853 ; in-32 de [2] feuillets, iij pages, 392 pages, reliure
janséniste ancienne maroquin grenat, dos à nerfs. 100 / 200 €

Véritable édition originale ; celle qui l’avait précédée publiée à l’insu de Victor Hugo et désavouée par lui était très incomplète.

151.
HUGO (CHEZ VICTOR). Par un passant [A. Lecanu ?]. Paris, Cadart et Luquet ; 1864 ; in-8, demi-chagrin violine de l’époque,
dos lisse. 100 / 150 €

Édition originale accompagnée de 12 eaux-fortes de Maxime Lalanne : aspects variés de la maison du poète à Guernesey pendant
son exil.

152.
HUGO Victor. L’Homme qui rit. Paris, Bruxelles, etc, Lacroix, Verboeckhoven, & Cie, 1869 ; 4 volumes grand in-8, reliures de l’époque
demi-chagrin bleu nuit, dos à nerfs ornés de motifs dorés. 1 000 €

Édition originale. EXEMPLAIRE DE THÉODORE DE BANVILLE qui a fixé en tête du tome I une lettre autographe signée
de Victor Hugo à lui adressée : « Un grand poète contient un grand critique… Je viens de lire votre admirable première page
sur L’Homme qui rit … Cette magnifique étude sur mon livre me paie de toute ma peine… Ayant la renommée, vous avez le droit
de la donner… Votre vieil ami Victor Hugo ».
Bel exemplaire bien relié. 
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153.
HUGO Victor. Les Chansons des rues et des bois. Paris. A. Lacroix, Verboeckhoven et Cie, 1865 ; grand in-8, reliure de l'époque
demi-maroquin vert sombre à coins, dos lisse orné de filets dorés et à froid. 200 / 300 €
Édition originale.

154.
JACOB Max. Le Laboratoire central. Paris, au Sans Pareil, 1921 ; in-12 broché. 200 €

Édition originale.— Vélin Lafuma de Voiron.— Le Laboratoire central désignait le Bateau-Lavoir.— Joint du même : 
FILIBUTH OU LA MONTRE EN OR. Paris, NRF, 1923 ; in-12 broché.— Papier vélin de Lafuma-Navarre.

155.
JAMMES Francis. Pomme d’Anis. Récit. Paris, Emile-Paul frères, 1923 ; petit in-4 broché. 100 €

Édition ornée de 6 burins originaux hors texte de Valentine Hugo.—  papier vélin de Hollande.

156.
JARRY Alfred. Les Silènes, adaptés de l'allemand de C. D. Grabbe par Alfred Jarry. Musique de Claude Terrasse. Paris, Collège
de Pataphysique, CXXIX (2001) ; petite in-4 broché. 200 / 400 €

Édition originale du texte complet, accompagné de 18 pages de notations musicales en fac-similé.
Un des 11 exemplaires « diaboliques » sur papier du Japon d'« exécration » (nacré). 

157.
JEU.— BELAGERUNGS SPIEL (Jeu des sièges militaires). Pays germanique, vers 1840 ; très grand  in-4 (330 x 305 mm) monté
sur carton doublé de papier rouge, replié en quatre, sous étui titré et illustré. 100 / 200 €

Jeu du siège d’une grosse citadelle (gravée sur bois et coloriée) avec des compartiments carrés gironnés. Six vignettes de militaires
gravées sur bois et coloriées occupent les angles dont deux grandes. Sans doute faudrait-il des pièces mobiles.

158.
JOIES DU SPORT, LES. Textes manuscrits au-
tographes recueillis par Maurice et Jacques God-
det. Présentation de Jules Rimet. Paris, Le
Document, 1932  ; fort vol. très grand in-folio en
feuilles sous couverture métallisée, chemise et étui
de toile.                                                         300 €   

Édition originale ainsi constituée : 45 planches re-
produisant en fac-similé les textes autographes des
auteurs, M. Prévost, H. Bordeaux, P. Mille, R.
Maran, M. Boulenger, duchesse d’Uzès, Tr. Ber-
nard, Tr. Derème, H. Duvernois, A. T’Sersevens,
F. Divoire, Edm. Haraucourt, H. de Monther-
lant…, et 45 compositions hors texte en couleurs
de Milivoy Uzelac le tout tiré par Jacomet. Un des
550 exemplaires sur papier vélin du Marais. Belle
publication des années 30.

159.
LABOUREUR Jean-Émile. Graphismes. Suite
de 10 gravures. (Paris), l’Auteur), 1930  ; in-4 en
feuilles, couverture, chemise et étui. 1 000 €

Suite de 10 BURINS ORIGINAUX HORS
TEXTE DE LABOUREUR le plus souvent
drôles et grivois, accompagnés de fragments de
textes des grands auteurs anciens.— Tirage à 99
exemplaires sur papier vélin de Hollande.

159
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160.
LE SAGE Alain-René. Histoire de Gil Blas de Santillane. Paris, Paulin, 1835 ; fort volume petit in-4, reliure ancienne maroquin
brun à long grain, sur les plats important décor romantique doré et à froid, dos lisse très orné dans le même style, filets dorés in-
térieurs et tranches dorées, étui (Devauchelle). 300 / 400 €

L'un des plus beaux livres illustrés romantiques, ici en premier tirage.
Il marque la rénovation de la gravure sur bois. L'ÉDITION EST ORNÉE D'ENVIRON 600 FIGURES GRAVÉES SUR LE
BOIS D'APRÈS LES DESSINS DE JEAN GIGOUX.
Exemplaire présentant toutes les remarques de premier tirage, magistralement relié dans le goût romantique par Roger Devau-
chelle. 

161.
LÉVIS MANO Guy. ÉDITIONS GLM. Paris, 1936-1973.— Réunion de 50 volumes et plaquettes in-8, in-12, in-16, in-32
brochés imprimés ou édités par GLM.                                                                                                                                1 000 €

Cl. Besançon. La nuit des Simples, 1970.— A. Breton, Paul Éluard. Notes sur la poésie. Dess. de S. Dali. 1936.— M. Bucaille.
Les cris de la Fée. 16 collages. 1939.— M. Bucaille. Rêves.12 collages. 1950.— L. Carrington. La dame ovale. Ill. Max Ernst,
1939.— L. Carroll. Le morse et le charpentier. 1949.— Chants populaires des Grecs. 1951.— Chants de tambour.1963.— J
Chauvel. Infidèle. 1952.— A. Chedid. Lubies. 1962.— Coplas espagnoles. 1949.— Francis Corbière. Le cantique spirituel.
1972.— Douze bestes pour peupler les mois. 1966.— Douze proverbes espagnols. 1964.— J. Dupin. Les brisants 1958.— A.
Gryphius. Choix de textes. 1947.— Jean de la Croix. Poèmes mystiques. 1951.— P.J. Jouve. Résurrection des morts. 1939.—
P.J. Jouve. Apologie du poète. 1947.— P.J. Jouve. Idem.— L. Labé. Élégies & sonnets 1958.— J. de La Cépède. Choix de textes.
1947.— J. Laforgue. L’hiver qui vient. 1968.— Tristan L’Hermite. Le promenoir des deux amants. Ill. Valentine Hugo. 1949.—
G. Lévis Mano. Il n’y a pas plus solitaire que la nuit. 1957.— L. Liger. Présages de l’agriculture. 19155.— F. Lope de Vega.
Poésie et chansons. 1955.— F. Lope de Vega. Poésies et chansons. 1955.— H. Melville. L’homme paratonnerre. 1939.— H.
Michaux. Vers la complétude. 1966.— Gérard de Nerval. Choix de textes. 1939.— G. de Nerval. Les Chimères. 1967.— Ed.
Poe. Le Corbeau. 1967.— Poésie mon beau souci, 2. 1947.— Jacques Prévert. Tentative de description… 1947.— A. de Rivarol.
Douze pensées. 1968.— Romance de la donzelle guerrière. 1961.— Romance de la jeune comtesse. 1954.— Romance judéo-
espagnole. 1971.— M. Scève. Choix de textes. 1947.— W. Shakespeare. Tombeau d’amour. 1937.— W. Shakespeare. Le Phénix
et la Tourterelle. 1960.— W. Shakespeare. Six sonnets. 1970.— A. Silesius. Le voyageur chérubinique…1949.— Georges Sché-
hadé. Le temps est un voleur d’images. 1952 (envoi) .— Laurice Schéhadé. Le batelier du vent. 1961.— L. Schéhadé.  J’ai donné
au silence ta voix. 1962.— L. Schéhadé. Du ruisseau de l’aube. 1966.— Abbé de Vallemont. Sur la sympathie et l’antipathie
des plantes. 1973.— Vieilles chansons de France. 1950.

162.
LÉVIS MANO Guy. Ont fait nos cœurs barbelés [sous le pseudonyme de Jean Garamond]. Dessins de P. Lagage Paris, GLM,
1947 ; in-4 broché.— Joint du même : 
LOGER LA SOURCE. Poème. Avant-poème de René char. Paris, NRF, 1971 ; in-8 broché. — Ensemble 2 vol. 150 / 200 €

163.
LÉVIS MANO Guy. Le Dedans et le Dehors. Paris, GLM, 1966 ; in-12 carré broché. 2 000 €

Édition originale imprimée par l’auteur, poète et typographes. Un des 75 exemplaires du tirage de tête sur papier vélin d’Arches,
les seuls ornés, en frontispice, d’UNE EAU-FORTE ORIGINALE EN COULEURS, SIGNEE DE JOAN MIRÓ.
Sur le faux-titre, dédicace autographe signée de l’auteur à G.D. « qui sait regarder le dedans ? ».

215
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164.
LE YAOUANC Alain. Lithographies. Paris, La Pierre d’Angle, 1975 ; in-folio en feuilles sous couverture rempliée. 200 /300 €

Édition originale de la préface d’Aragon (Pierre sur pierre). Catalogue illustré de 63 lithographies en couleurs de Le Yaouanc.
Un des 150 exemplaires sur papier vélin d'Arches, SIGNÉS PAR ARAGON ET PAR LE YAOUANC, accompagnés d’une 
LITHOGRAPHIE ORIGINALE EN COULEURS SIGNÉE DE LE YAOUANC.

165.
LIÈVRE Édouard. Aventures du petit Houillon. Paris, (Lithographie de Becquet), vers 1840 ; in-4 oblong (208 x 275 mm), carton-
nage orange de l’éditeur avec titre doré sur le plat supérieur. 200 €
Suite d’un titre et de 19 compositions hors texte lithographiées et relevées d’aquarelle.— De la bibliothèque Paul Gavault 

166.
LORCA Federico Garcia. Le poète à New York. Avec l’Ode à F.G. Lorca de Pablo Neruda. Paris, GLM, 1948 ; in-4 broché. 

200 / 300 €

Traduction de Guy Lévis Mano ornée de dessins de F.G. Lorca.— Papier d’Alfama.— Joint du même : 
POÈMES choisis et traduits par Guy Levis Mano avec le texte espagnol et des dessins de Lorca. Ibid., id., 1969 ; in-4 broché.—
Papier vergé du Marais.

167.
MAC ORLAN Pierre. Malice. Paris, H. Jonquières, 1924 ; petit in-4 broché, dos cassé. 100 / 150 €

Édition ornée de 31 EAUX-FORTES ORIGINALES DE CHAS LABORRDE, AQUARELLÉES AU POCHOIR dont dix
hors texte.— Papier vélin blanc de Rives.

168.
MALRAUX André.— Josette CLOTIS. Le Vanier. Paris, NRF, 24 janvier 1946 ; gr. in-8 broché. 200 / 300 €

Édition originale, rare, d’un court roman écrit en 1930.
L’auteur, Josette Clotis, avait donné deux fils à André Malraux (Gauthier et Vincent). Ils se tueront en voiture en 1961 tandis
qu’elle-même, en voulant prendre un train en marche, sera écrasée en 1944. En hommage posthume André Malraux a publié
ce roman avec recherche : lettres en forme de vannerie imprimées en vert, tirage à petit nombre sur papier vélin de Rives…

169.
MALRAUX André.— Marcel ARLAND. La Prose française. Anthologie, histoire et critique d’un art. Paris, Stock, 1951 ; fort
vol. in-8 broché. 200 €

Édition originale.— Exemplaire d’André Malraux et de son épouse portant une dédicace de l’auteur : « pour André et pour
Madeleine Malraux cette défense (et illustration de la prose française leur ami Marcel Arland ».

170.
MALRAUX André. Grande affiche en couleurs an-
nonçant la publication des Voix du silence. Paris, Galli-
mard, [1951] ; 78 x 56 cm sous cadre de bois naturel,
légèrement insolée. Cachets de Madame André Mal-
raux au verso. 100 / 150 €

171.
MALRAUX André. Le Musée imaginaire de la
sculpture mondiale. Le monde chrétien. Paris,
NRF, 1954 ; fort vol. in-4, cartonnage noir de l’édi-
teur. 200 / 300 €

Édition originale illustrée de nombreuses reproduc-
tion d’œuvres.
Exemplaire de Pierre-Gauthier, fils d’André Malraux
et de Josette Clotis. Il se tuera avec son frère en 1961
en conduisant à grande vitesse une voiture de sport.
Dédicace accompagnée d’un croquis : « Exemplaire
de Gauthier André Malraux ». Déchirure latérale au
titre sans manque.

171
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172.
MALRAUX André.— André BOLL. L’Opéra, spectacle intégral. Préface de Georges Auric Paris, O. Perrin, 1903 ; fort vol. gr.
in-8 toile mauve de l’éditeur. 200 / 300 €

Édition originale illustrée de photographies hors texte.
EXEMPLAIRE D’ANDRÉ MALRAUX, imprimé à son nom et porteur d’une DÉDICACE AUTOGRAPHE DE L’AU-
TEUR : « Pour le ministre et le grand écrivain, cette défense d’une de nos gloires nationales… André Boll ».
Malraux avait demandé à Chagall de peindre le plafond de l’Opéra de Paris. 

173.
MALRAUX André. L’homme précaires et la littérature. Paris, Gallimard, 1977 ; in-8 broché. 150 /250 €

Édition originale.— un des 450 exemplaires sur papier vélin d’Arches

174.
MALRAUX André. Œuvres complètes. Sous la direction de Pierre Brunel. Préface de Jean Grosjean. Paris, Gallimard, 1989-
1996 ; 3 forts vol. in-12, basane chagrinée de l’éditeur, étuis. 100 €

Bibliothèque de la Pléiade.–Trois autres volumes ont paru.

175.
MALRAUX André.— André BRINCOURT. Littérature d’outre tombe. Paris, B. Grasset, 2010 ; fort vol. in-8 broché.

150 /200 €

Édition originale.— ENVOI AUTOGRAPHE SUR LE FAUX-TITRE : « Pour Madame André Malraux pour relire Malraux.
Cette simple promenade dans les limbes… En hommage très particulier André Brincourt … ». Madeleine Malraux, musicienne
renommée, a donné au cours d’une longue existence des récitals de piano sur toute la planète.

176.
MARCELLUS Vicomte Lodoïs du Tyrac de. Souvenirs de l’Orient. Paris, Debécourt, 1839 ; 2 volumes in-8 demi-veau bleu nuit de
l’époque, dos à nerfs ornés (légers frottements). 300 / 500 €

Édition originale, accompagnée d’une carte repliée et de 2 planches gravées sur métal dont une représente la Vénus de Milo au mo-
ment de sa découverte. Marcellus réussit à la faire embarquer pour la France alors que la Turquie et l’Angleterre se la dispu-
taient.
Ex-dono autographe signé de la vicomtesse de Marcellus, née Forbin. Elle était la fille du comte de Forbin.
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177.
MAURIAC François. Réunion de trois ouvrages en premières éditions. Paris, 1926-1936 ; ensemble 2 volumes in-12, un in-8
reliés. 200 / 400 €

LE JEUNE HOMME. Hachette, 1926 ; bradel demi-vélin blanc à coins, couverture et dos. Un des 70 exemplaires sur papier
impérial du Japon. 
LA FIN DE LA NUIT. Roman. Grasset, 1935 ; demi-maroquin brun à bandes (Devauchelle). Un des 31 exemplaires sur papier
impérial du Japon.
LA VIE DE JÉSUS. Flammarion, 1936 ; bradel demi-percaline beige, couverture et dos. Un des 300 exemplaires sur papier
vélin pur fil de Lafuma. DÉDICACE ET LONGUE CITATION AUTOGRAPHE SUR LE FAUX-TITRE : « à Mademoiselle
Annie Rabaté pour sa première communion, 3 mai 1942 Francois Mauriac » et citation de 7 lignes tirée de la page 238. 

178.
MAURRAS Charles. Enquête sur la Monarchie. 1900-1909, Paris, Nouvelle Librairie nationale, 1909 ; in-8 broché.  150 / 200 €

Édition originale.— ENVOI AUTOGRAPHE EN TÊTE  : « à Monsieur Henry Albert hommage de l’auteur Charles 
Maurras ».

179.
[MÉRIMÉE Prosper]. 1572. Chronique du temps de Charles IX, par l'auteur du Théâtre de Clara Gazul. Paris, A. Mesnier,
1829 ; in-8, reliure de l'époque demi-maroquin vert sombre à coins, dos lisse orné de motifs romantiques dorés. 200 / 300 €

Édition originale.

180.
[MÉRIMÉE Prosper]. 1572. Chronique du temps de Charles IX, par l'auteur du Théâtre de Clara Gazul. Paris, A. Mesnier,
1829 ; in-8. Reliure ancienne demi-veau fauve (légèrement pâli) orné de motifs à froid, pièce noire, couverture (Devauchelle). 

200 / 300 €
Édition originale. 

181.
[MÉRIMÉE Prosper]. Théâtre de Clara Gazul, comédienne espagnole. Paris, H. Fournier jeune, 1830 ; in-8, reliure de l'époque
demi-veau olive, dos lisse entièrement orné d'un décor romantique à froid, un mors fendu. 100 / 200 €

Seconde édition, en partie originale, contenant deux pièces nouvelles : « L'occasion » ; « Le Carrosse du Saint-Sacrement ». De
la bibliothèque d'Henry Dirckx, d'Anvers, avec ex-libris (catalogue, 1981, n° 234 ou 273).

182.
[MÉRIMÉE Prosper]. La double Méprise par l'auteur du Théâtre de Clara Gazul. Paris, H. Fournier, 1833 ; in-8, reliure jan-
séniste ancienne maroquin bleu, dos à nerfs, décoration intérieure et tranches dorées, dos très légèrement passé (Gruel). 

200 / 400 €
Édition originale.

183.
[MÉRIMÉE Prosper]. Mosaïque par l'auteur du Théâtre de Clara Gazul. Paris, H. Fournier jeune, 1833 ; in-8 broché, couverture
muette de papier jaune avec étiquette de titre au dos, étui-boîte à dos et bandes de maroquin à long grain rouge, dos orné de
motifs romantiques (Devauchelle). 400 / 500 €

Édition originale.

184.
MÉRIMÉE Prosper. Colomba. Paris, Magen et Comon, 1841 ; in-8, demi- chagrin violine d'époque, dos à nerfs orné de caissons
de filets dorés. 200 / 300 €

Édition originale.— Quelques légères rousseurs.

185.
MICHAUX Henri. Un barbare en Asie. [Paris], NRF, Gallimard, 1933 ; in-12 broché. 200 / 300 €

Édition originale.
EXEMPLAIRE DE PRESSE PORTANT UN ENVOI AUTOGRAPHE SUR LA GARDE : « à Monsieur Pierre Audiat en
hommage H. Michaux ». Le dédicataire était critique et romancier.
Joint du même :
POTEAUX D'ANGLE. [Paris], L'Herne, 1971 ; petit in-12 broché.
Ensemble 2 volumes. 
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186.
MODIANO Patrick. Réunion de cinq ouvrages en premières éditions. Paris, Gallimard, 2012-2021 ; ens. 5 vol. in-8 brochés. 
                                                                                                                                                                                      600 / 800 €
L'Herbe des nuits. 2012.— 1/130 vélin pur fil, seul tirage de luxe.
Pour que tu ne te perdes pas dans le quartier. 2014.— 1/160 vélin Rivoli, seul tirage de luxe.
Souvenirs dormants. 2017.— 1/160 vélin Rivoli, seul tirage de luxe.
Encre sympathique. 2019.— 1/170 vélin Rivoli, seul tirage de luxe.
Chevreuse. 2021.— 1/160 vélin Rivoli, seul tirage de luxe.

187.
MONNIER Henri. Six quartiers de Paris. 1828. Paris, (1828) ; grand in-4, demi-veau marron à coins, dos lisse ornés de motifs
dorés. 200 /300 €

Suite complète de 6 LITHOGRAPHIES ORIGINALES D’HENRI MONNIER GÉNÉREUSEMENT COLORÉES À LA
MAIN. Titre Illustré en noir.— Joints un portrait de l’auteur lithographié par Gavarni et un billet  autographe de Monnier. «
Vous avez dû formuler de jolies choses sur mon compte et au premier abord je l’ai mérité… » (1870).

188.
MORAND Paul. Tendres Stocks. [Préface de Marcel Proust].  Paris, Émile-Paul frères, 1924 ; petit in-4 broché, dos cassé.

100 €

Édition ornée par Chas Laborde d’un bois colorié en couverture et de 13 eaux-fortes originales aquarellées au pochoir dont
quatre hors texte.—  Papier de Rives.

189.
MUSSET Alfred de. Réunion de quatre ouvrages en premières éditions. Paris, 1830-1867 ; ensemble 5 volumes in-12 et in-8
reliés. 300 / 400 €

CONTES D'ESPAGNE ET D'ITALIE. A. Levavasseur ; U. Canel, 1830 ; demi-veau brun à coins, dos à nerfs (Devauchelle). Pre-
mier tirage.
SPECTACLE DANS UN FAUTEUIL. E. Renduel, 1833 ; 2 volumes demi-maroquin à long grain rouge, à coins, dos lisses
(pâlis) ornés de motifs dorés (Devauchelle).
COMÉDIES ET PROVERBES. Charpentier, 1840 ; demi-maroquin bleu à coins, dos lisse orné de motifs dorés, passé mais
resté très joli, couverture et dos (Devauchelle).
ŒUVRES POSTHUMES. Charpentier, 1867 ; bradel demi-maroquin marron à coins, dos passé (Alfred Farez). 

190.
OISEAUX (LES) ET LES FLEURS. Paris, Langlumé, vers 1830-1840 ; petit in-8 oblong (105 x 120 mm) de 30 pp et 24 planches,
cartonnage rose de l’éditeur orné d’un décor doré. 300 €

Délicieux album de 24 planches hors texte d’oiseaux exotiques lithographiées et finement aquarellées. Le joli cartonnage.

191.
PAULHAN Jean. Le guerrier appliqué. Paris, Sansot, (1917) ; in-12 broché. 200 €
Édition originale, tirée à 500 exemplaires.— Papier vélin bouffant. ENVOI AUTOGRAPHE SUR LE FAUX-TITRE : « à
Monsieur Louis de Gonzague Frick le souvenir et le meilleur hommage de Jean Paulhan. La matière ayant été donnée à l’homme
pour reposer son esprit (Cl. de Saint-Martin, L’Homme de désir) ».

192.
PÉREC Georges. La vie mode d'emploi. Romans. Paris, Hachette, 1978 ; fort vol. in-8 broché.                                 80 / 120 €

Édition originale (25 août 1978).
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193.
PHIPPS Constantin-John, lord Mulgrave. Voyage au Pôle Boréal fait en 1773 par ordre du roi d’Angleterre. Paris, Saillant &
Nyon ; Pissot, 1775 ; in-4 veau marbré de l’époque, filets dorés sur les plats, dos à nerfs orné de motifs dorés, pièce rouge.

1 000 / 1 500 €

Édition originale de la traduction de l’anglais, due à J.-Nicolas Demeunier et revue par Ch.-P. Claret de Fleurieu. « Ce livre
utile pour la science nautique fait honneur à Phipps… On y trouve un catalogue des productions de la nature au Spitzberg, un
mémoire sur un procédé pour dessaler l’eau de mer, des observations astronomiques faites avec l’aide d’Israël Lyons… » (Qué-
rard). Il est illustré de 12 PLANCHES EN TAILLE-DOUCE REPLIÉES DE LA GARDETTE : cartes et plans, côtes, vues,
machines, navires pris dans les glaces, coquillages, crustacés…
Bel exemplaire.

194.
PHOTOGRAPHIE.— Désiré von MONCKHOVEN. Traité général de photographie. Sixième édition. Paris, G. Masson ; 1873 ;
fort volume grand in-8, demi-reliure usagée, un plat détaché. 200 /300 €

Très nombreuses figures dans le texte et 3 planches de PHOTOGRAPHIES ORIGINALES HORS TEXTE : Retouches ; Pro-
cédé Woodbury ; Procédé héliotype. 

195.
PONGE Francis. L'Atelier contemporain. Paris, Gallimard, 1977 ; in-4 broché.                                                                  100 €

Édition originale.— Un des 59 exemplaires sur papier vélin pur fil de Lafuma-Navarre.

196.
PRÉVERT Jacques. La cinquième saison. Paris, Gallimard, 1984 ; in-8 broché.                                                       100 / 150 €
Édition originale.— Un des 63 exemplaires sur vélin d’Arches seul grand papier.  

197.
PRÉVERT Jacques. Réunion de deux ouvrages. Paris, Gallimard ; 2 vol. in-8 brochés.                                                      300 €

GRAND BAL DU PRINTEMPS. 1976.— Première édition française.— Un des 55 exemplaires sur vélin d’Arches seul papier
de luxe.
LA CINQUIEME SAISON. 1984.— Édition originale.— Un des 63 ou 65 ? exemplaires sur vélin d’Arches seul papier de luxe. 
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199.
QUENEAU Raymond. Morale élémentaire. Paris, Gallimard, 1975 ; in-8 broché.                                                    100 / 150 €

Édition originale.— Un des 58 exemplaires sur papier vélin de Lafuma-Navarre.

200.
RADIGUET Raymond. Devoirs de vacances. Paris, La Sirène, 1921 ; plaquette in-4 brochée. 150 / 200 €

Édition originale, ornée de 3 dessins à pleine page d’Irène Lagut. Tirage à 198 exemplaires.— Papier vergé de Corvol.

201.
RECUEIL PÉDAGOGIQUE COMPOSÉ POUR CLARISSE CAILLOTET. Manuscrit finement calligraphié à l'encre. Vers
1840-1850 ; in-4 de [270] pages sur papier fin, reliure de l'époque demi-cuir de Russie rouge à coins, inscription Mlle C. Caillotet
dorée sur un plat, dos lisse orné de motifs dorés. 150 / 200 €  

Recueil soigneusement composé pour l'instruction d'une jeune fille de la société. Il se divise en quatre parties :  COSMOGRA-
PHIE, 44 pages. Nombreuses figures géométriques, astronomiques, cartes. LITTÉRATURE. 40 pages. Trois contes : L'enfance
d'un grand homme. Le major Colby. Marie Stuart et Douglas. GRAMMAIRE FRANÇAISE et analyse logique. 120 pages.
HÉRALDIQUE ET SCIENCE DU BLASON. 66 pages. Avec 75 blasons peints à la main. 
Les titres sont calligraphiés en grandes lettres ornementées. 

202.
RELIURE. FORMULAIRE DE PRIÈRES À L'USAGE DES PENSIONNAIRES DES RELIGIEUSES URSULINES. 
Limoges, Martial Ardant, 1834 ; in-12, reliure de l'époque maroquin à long grain rouge, sur les plats importante décoration 
néo-gothique dorée et mosaïquée (différente sur chaque plat), au centre du plat supérieur inscription perpendiculaire Élisabeth
Poujade, dos à quatre nerfs avec décor doré et mosaïqué, dentelle intérieure et tranches dorées (Poujade. Lib. relieur. Millau).

300 / 400 €

RELIURE ORNÉE D'UN IMPORTANT DÉCOR NÉO-GOTHIQUE DORÉ ET MOSAIQUÉ. Le relieur a plaisamment
doré au dos, à la place du titre : INSTRUCTION DU SEXE, laissant planer un doute : pour la connaissance du sexe ou pour
les personnes du sexe. Il a inscrit sur le plat supérieur en lettres dorées apparemment le nom de son épouse (ou de sa fille) ÉLI-
SABETH POUJADE et a relié en tête un portrait de sainte Élisabeth de Hongrie gravé en couleurs. 
Le nom de Poujade relieur à Millau n'est cité par aucun répertoire spécialisé. Petit défaut à deux angles. 

204.
RELIURE.— LIVRE D’HEURES d’après des manuscrits de la Bibliothèque royale. Paris, Engelmann et Graf, 1846 ; in-12 carré,
reliure de l’époque maroquin rouge, les plats et le dos — à nerfs — entièrement orné de monogrammes dorés, doublures de maroquin
vert, large dentelle dorée en encadrement, gardes de soie moirée verte, tranches dorées et antiquées, deux fermoirs de métal
doré, étui de même maroquin (Capé). 500 €

Beau livre d’heures publié à l’imitation de ceux du XVe siècle, toutes les pages étant ornées de scènes et de motifs décoratifs go-
thiques chromolithographiés.
REMARQUABLE RELIURE DE CHARLES-FRANCOIS CAPÉ, en maroquin rouge doublée de maroquin vert, offrant sur
les deux plats et le dos un décor de monogrammes dorés AM. Offert par Jean-Philippe de Montrachy à Marie-Gabrielle du
Tilleu le jour de leur mariage, 8.VII.1856
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206.
ROBBE-GRILLET Alain. Projet de révolution à New York. Roman. Paris, Éd. de Minuit, 1970 ; in-8 broché. 200 / 300 €

Édition originale. Un des 201 exemplaires sur papier vélin bouffon Select.— Joint du même :
LE MIROIR QUI REVIENT. Ibid., id., 1984 ; fort volume in-8 broché. Édition originale. Un des 109 exemplaires sur papier
vélin d'Arches, seul tirage de tête.— Ensemble 2 volumes. 

207.
RONSARD Pierre de. Folastrie [La couverture porte : Une jeune pucelle]. (Paris ?), Les Indifférents, 1936 ; plaquette petit in-
4 brochée. 100 / 200 €

Édition ornée de 2 JOLIES EAUX-FORTES ORIGINALES HORS TEXTE DE MARIETTE LYDIS. Tirage hors commerce
à très petit nombre.
Exemplaire sur papier vélin de Hollande ivoire comprenant les deux gravures en 2 états, en noir et en sanguine.

208.
SACHS Maurice. Au temps du Bœuf  sur le toit. Paris, Nouvelle Revue critique, 1939 ; in-12 broché, couverture de Jean Hugo. 
                                                                                                                                                                                                200 €

Édition originale.— Envoi autographe sur le faux-titre : « à Madame Noël en bien sympathique et cordial hommage Maurice
Sachs».

209.
SADE Donatien-Alphonse-François, marquis de. Les 120 journées de Sodome, ou l’École du libertinage. Paris, S. & C. aux
dépens des Bibliophiles souscripteurs, 1931-1935 ; 3 volumes in-4 brochés. 600 / 700 €

Véritable édition originale, publiée par Maurice Heine sur le rouleau autographe de Sade. Une première édition parue à Berlin
en 1904 présentait un texte fautif  et incomplet. Rouleau de 12 m de long composé par Sade en 1785 à la Bastille où il était
détenu, le manuscrit après bien des péripéties vient d’être acquis par l’État français.
En frontispice reproduction photographique du rouleau.— Un des 300 exemplaires sur papier vélin de Rives.

210.
SALVAT François. Recueil de 68 aquatintes, aquarelles et 5 dessins originaux en un volume in-8 (215 x 170 mm), cartonnage
dos dépouillé, en-tête signature Salvat datée Janvier 1959.  300 / 400 €

Portraits de jeunes femmes de face, de profil, en pied, lisant ou dans différentes situations. Ces petites œuvres supposées être des
esquisses sont d'un dessin très juste qu'elles peuvent le plus souvent passer pour des œuvres achevées. 
Peintre et graveur reconnu, Salvat (1892-1976) était aussi un intellectuel, directeur artistique des éditions Grasset.
Il a illustré en 1973 un livre sur Venise. 

211.
SARTRE Jean-Paul. Morts sans sépulture. Pièce en trois actes. (Lausanne), Marguerat, 1946 ; in-8 broché. 200 / 300 €

Édition originale. Papier vélin blanc d'Alfa.— Joints du même :
NEKRASSOV. Pièce en huit tableaux. Paris, Gallimard, 1956 ; in-12 broché. Édition originale. Un des 210 exemplaires sur
papier vélin de Lafuma-Navarre.
EURIPIDE. Les Troyennes. Adaptation de J.-P. Sartre. Ibid., id., 1965 ; in-8 broché. Édition originale de cette adaptation. Un
des 80 exemplaires sur papier vélin de Hollande seul tirage de tête.— Ensemble 3 volumes.

212.
SARTRE Jean-Paul. Visages. Précédé de Portraits officiels. Paris, P. Seghers, 1948 ; in-12 broché. 400 / 600 €

Édition originale.— Papier vélin Crèvecœur du Marais. Elle est ornée de 4 EAUX-FORTES ORIGINALES D’OTTO WOLS
CENSEES ÊTRE DES PORTRAITS.

213.
SARTRE Jean-Paul. Réunion de quatre ouvrages en premières éditions. Paris, 1948-1983 ; ens. 4 vol. in-8 et in-12, brochés.

250 /300 €

L'Engrenage. Nagel, 1948.— Le Diable et le Bon Dieu. Trois actes et onze tableaux. Gallimard, 1951.— Saint Genet comédien et martyr.
Gallimard, 1952.— Les carnets de la Drôle de guerre. Gallimard, 1983. Un des 87 papier vélin d’Arches.
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214.
SARTRE Jean-Paul (et autres). L'affaire Henri Martin. Paris, Gallimard ; 1953 ; petit in-8 broché. 200 / 300 €

Joint la traduction allemande du même ouvrage (Wider das Unrecht : Contre les injustices) avec dédicace autographe de Sartre
« À Ursula [Vian] J.P. Sartre 26 novembre 1955 » et les signatures de Neuf  collaborateurs du livre : Hervé Bazin, Michel Leiris,
Vercors, J. Madaule…

215.
SARTRE Jean-Paul. Réunion de trois ouvrages en éditions originales. Paris, Gallimard, 1983 ; ensemble 4 forts volumes in-8
et in-12 brochés, chacun sous étui-boîte à dos de chagrin brun (Devauchelle). 200 / 400 €

CAHIERS POUR UNE MORALE. Un des 38 exemplaires sur vélin de Hollande.
CARNETS DE LA DRÔLE DE GUERRE. Novembre 1939-Mars 1940. Un des 57 exemplaires sur vergé de Hollande.
LETTRES AU CASTOR et à quelques autres. 1926-1939. 1940-1963.  ; 2 volumes. Édition publiée par Simone de Beauvoir.
« L'équivalent d'un témoignage sur ma vie » (Sartre). Le Castor était Simone de Beauvoir.— Un des 33 exemplaires sur vergé
de Hollande.

216.
SARTRE Jean-Paul. La reine Albemarle ou le Dernier Touriste. Fragments. Paris, Gallimard, 1991 ; in-8 broché. 200 / 300 €

Édition originale. Un des 48 exemplaires sur papier vélin chiffon de Rives seul tirage de luxe.— Joint du même :
VÉRITÉ ET EXISTENCE. Ibid., id., 1989 ; in-8 broché. Édition originale. Un des 40 exemplaires sur papier vélin chiffon de
Rives.
Ensemble 2 volumes.

217.
SCHWOB Marcel. Le roi au masque d’or. Paris, Bibliophiles de l’Automobile Club de France, 1992 ; in-folio en ff., couverture, chemise
et étui.                                                                                                                                                                           100 / 150 €

Édition ornée de 12 EAUX-FORTES ORIGINALES DE DANIEL AIRAM dont une à double page en couverture. Illustration
très réussie.— Tirage à 115 exemplaires sur papier vélin d’Arches.

218.
SEGALEN Victor. Correspondance 1893-1919. Paris, Fayard, 2004 ; 3 forts volumes grand in-8 brochés, étui. 150 / 200 €

Édition originale publiée par Annie Joly-Segalen, Dominique Lelong et Philippe Postel. Présentation par Henri Bouillier. Nom-
breuses illustrations. Le troisième volume intitulé Repères contient des notes et des index. 

219.
SEGALEN Victor. Équipée. Voyage au pays du réel. Paris, La Palatine, Plon, 1929 ; in-8, cartonnage bradel de l'époque orné
de touches dorées au pinceau sur fond noir, doublures et gardes de papier rouge ornées chacune d'un fruit exotique peint et
doré, pièces de maroquin orange au dos, entièrement non rogné, couverture et dos. 400 / 500 €

Édition originale posthume. Un des 75 exemplaires sur papier vergé de Hollande. La reliure singulière et de belle facture n'est
pas signée. 
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220.
SIENKIEWICZ Henrik. Réunion de cinq œuvres en édition originale des traductions, grands papiers et reliures uniformes
de qualité. Paris, 1901 ou sans date, ; ensemble 5 volumes ou forts volumes in-12, reliures demi-maroquin rouge à coins, dos
lisses ornés en long de motifs dorés, têtes dorées, couvertures (Max Fonsèque). 300 / 500 €

Les Chevaliers de la Croix. Traduction M. R. Skalski. P. Lam, 1901 (Hollande).— La famille Polaniecki. Ollendorff, 1901 (1/30 Hol-
lande).— Madame Elzen. Traduction C. de Latour et comte Fleury. Illustration d’André Sureda. Flammarion, sans date (1/20
Chine) .— Bartek le vainqueur. Traduction E. Halpérine-Kaminsky. Illustration Louis Cabanès. Flammarion, sans date (1/20
Chine).— Suivons-le. Traduction E. Halpérine-Kaminsky. Illustration Jan Styka. Sans date (1/20 Chine).

221.
SIMON Claude. La route des Flandres. Paris, Éd. de Minuit ; 1966 ; petit in-8, toile  brune de l’éditeur, titre sur petit rectangle
vert. 200 €
Édition originale. Tirage réservé aux « Amis de l'Express », orné d'un portrait de l'auteur par Yvonne Ducuing et relié en toile.
RARE ENVOI SIGNE DE L’AUTEUR SUR LE FAUX-TITRE : « Hommage de l’auteur à Madame Geneviève Pierot ».

222.
STENDHAL. Rome, Naples et Florence. Par M. de Stendhal. Troisième édition. Paris, Delaunay, 1826 ; 2 tomes en un volume
in-8, reliure d'époque demi-cuir de Russie rouge à coins, dos lisse orné en long de motifs dorés. 200 / 300 €

Édition en grande partie originale, l'auteur n'ayant conservé qu'un tiers de la première parue neuf  ans plus tôt sous un titre dif-
férent.
Exemplaire de Fernand Vanderem, catalogue, 1921. 

223.
STENDHAL. Réunion de quatre ouvrages autobiographiques en premières éditions. Paris, 1888-1892 ; 4 volumes in-12, demi-
chagrin ou demi-maroquin. 200 / 300 €

JOURNAL. 1801-1814. Publié par C. Stryienski et Fr. de Nion. 1888. Ex-dono de Stryienski à son « cher Josserand ». Déchirure
à la page de titre.
SOUVENIRS D'ÉGOTISME. Autobiographie et lettres inédites publiés par C. Stryienski. 1892.
LETTRES INTIMES. 1892.
VIE DE HENRI BRULARD. Autobiographie publiée par C. Stryienski. 1890.
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224.
STERNE. Voyage sentimental en France et en Italie. Paris, Creuzevault, 1939-1942 ; 2 forts volumes grand in-8 en feuilles dont
un de suites sous chemise et étui. 300 / 400 €

Édition ornée de 71 COMPOSITIONS DE SYLVAIN SAUVAGE, GRAVÉES SUR BOIS ET TIRÉES EN COULEURS
dont une en frontispice. Tirage à 550 exemplaires sur papier vélin d'Arches.
Un des 50 exemplaires (n° 1) comportant DEUX SUITES À PART SUR PAPIER NACRÉ DU JAPON : en noir ; en couleurs
et ici l'AQUARELLE ORIGINALE DE LA COMPOSITION DE LA PAGE 149 SIGNÉE PAR SYLVAIN SAUVAGE. 

225.
SUPERVIELLE Jules. Gravitations. Paris, Nouvelle Revue française, 1925 ; in-8 tiré in-4 broché. 100 / 200 € 

Édition originale. Un des 109 exemplaires de tête réimposés au format in-4 et tirés sur papier vergé de Lafuma-Navarre, celui-
ci imprimé au nom du libraire Camille Bloch. De la bibliothèque du dessinateur humoriste Gus Bofa avec son ex-libris dessiné
par lui-même.— Joints du même, en premières éditions :
LE VOLEUR D'ENFANTS. Ibid., id., 1926 ; in-12 broché. Vélin pur fil de Lafuma-Navarre.
URUGUAY. Paris, Émile-Paul frères, 1928 ; petit in-8 broché. Frontispice à l'eau-forte de J. G. Daragnès. Vélin Lafuma.
L'ENFANT DE LA HAUTE MER. Paris, Gallimard, 1931 ; in-12 broché. Vélin pur fil de Lafuma-Navarre.— Ensemble 4 vo-
lumes. 

226.
THIRION André. Révolutionnaires sans révolution. Paris, Robert Laffont ; 1972 ; fort volume grand in-8, broché. 150 / 200 €

Édition originale.— Ouvrage essentiel pour l’histoire du Surréalisme. Un des 20 exemplaires sur papier vélin de Navarre. La
couverture de Man Ray se trouve sur ces seuls exemplaires.

227.
VALÉRY Paul. La Jeune Parque. Paris, Nouvelle Revue française, 1917 ; in-4 broché. 200 / 300 €

Édition originale dédiée à André Gide. Un des 575 exemplaires sur papier vergé d'Arches.— Joints du même :
DURTAL. Les 49 ronins du quai Malaquais. E. Champion, 1925 ; plaquette in-8 carré brochée. Un des 40 exemplaires sur
papier impérial du Japon, celui-ci signé par Paul Valéry.
REGARDS SUR LE MONDE ACTUEL. Stock, 1931 ; in-12 broché. Alfa.
LES PRINCIPES D'AN-ARCHIE PURE ET APPLIQUÉE. Gallimard, 1984 ; in-8 broché. Édition originale. Un des 29 exem-
plaires du tirage de tête sur papier vergé blanc de Hollande.— Ensemble 4 volumes. 

228.
VERLAINE Paul. Réunion d’œuvres diverses en premières éditions. Paris, Léon Vanier, 1886-1891 ; ensemble 6 volumes in-12
brochés. 150 / 200 €

Mémoires d’un veuf. 1886.— Louise Leclercq. 1886.— Les Poètes maudits. 1888. Seconde édition en partie originale. Deux poèmes de
Rimbaud paraissent pour la première fois en librairie.— Mes Hôpitaux. 1891.— Bonheur. 1891.— Romances sans paroles. 1891.     

229.
VERLAINE Paul. Bonheur. Paris, Léon Vanier, 1891 ; in-12, reliure ancienne maroquin bleu nuit, sur les plats double encadre-
ment de filets dorés avec fleuron aux angles, dos à nerfs orné de motifs dorés, couverture, dentelle intérieure et tranches dorées,
étui (Devauchelle). 800 / 1 000 €

Édition originale. Un des 55 exemplaires sur papier vergé de Hollande.
Exemplaire sans le moindre défaut en élégante reliure de Devauchelle. 

230.
VERLAINE Paul. Fêtes galantes. Paris, Ambroise Vollard, 1928 ; in-4 en feuilles, couverture.                                     200 / 300 €

Édition ornée par Pierre Laprade de 42 COMPOSITIONS EN COULEURS AQUARELLÉES AU POCHOIR ET DE 14
EAUX-FORTES ORIGINALES HORS-TEXTE.
Exemplaire sur papier vélin de Rives comprenant une esquisse à la plume signée de P. Laprade. 

231.
VERNE Jules. Karaban le têtu. Deux éléphants. Rouge. Catalogue BR. « En préparation pour 1884 ».                300 / 400 €

232.
VERNE Jules. Les naufragés du Jonathan. Un éléphant, titre dans l’éventail. Dos au phare. Douze planches en teinte.— Exem-
plaire très frais.                                                                                                                                                             200 / 300 €
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233.
VERNE Jules. Un billet de loterie. Initiales JV / JH. Rouge. Catalogue DF. « En préparation pour 1887 ».           200 / 300 €

234.
VERNE Jules. Un capitaine de quinze ans. Un éléphant. Titre dans le cartouche. Rouge. Dos au phare.— Exemplaire très frais.
                                                                                                                                                                                      200 / 300 €

235.
VERNE Jules. Un capitaine de quinze ans. Deux éléphants. Vert. Catalogue CR. « En préparation pour 1886 ». Serait très
rare.                                                                                                                                                                                         300 €

236.
VERVE. Revue artistique et littéraire.— Réunion de quatre numéros en lien avec Matisse. Paris, Verve, 1945-1958 ; 4 volumes
grand in-4 cartonnages de l’éditeur illustrés par Matisse. 300 €

Volume IV, n° 13, 1945 (Matisse. De la couleur).— Volume VI, n° 21-22, 1948, (Matisse, Vence 1944-1948.— Volume VI, n°
23, 1940. Le livre du cœur d’amour épris du roi René).— Nos 35-36, 1958 (dernières œuvres de Matisse, 1950-1954).— Nom-
breuses reproductions en noir et en couleurs.

237.
VÉRY Pierre. Réunion de six romans en éditions originales portant tous un envoi signé de l’auteur à Jacques Spitz. Paris, 1943-
1950 ; ensemble 6 volumes in-12 brochés. 200 €

Histoire de brigands. Le Sphinx, 1943.— Le pays sans étoiles. Maréchal, 1945.— Au royaume des feignants. Le Bateau ivre, 1946.— Le
costume des dimanches. Fayard, 1948.— Goupi mains rouges à Paris. Flore, 1946.— Les Anciens de Saint-Loup. P. Horay, 1950.

238.
VIAN Boris. L'Arrache-Cœur. Avant-propos de Raymond Queneau. Paris, Pro-Francia, 1953 ; in-12 broché.                    200 €

Édition originale.— Joint du même :
EN AVANT LA ZIZIQUE… Le livre contemporain, 1958 ; in-12 broché.—Édition originale (complet du tableau replié mobile). 

239.
VIE DE FRÈRE GENIÈVRE, LA. Traduite de l'italien par André Pératé. Paris, Jacques Beltrand, 1923 ; in-folio en feuilles, cou-
verture, chemise et étui. 400 / 500 €

Édition ornée de 33 COMPOSITIONS DE MAURICE DENIS GRAVÉES SUR BOIS PAR JACQUES, CAMILLE ET
GEORGES BELTRAND ET TIRÉES EN COULEURS : en-têtes, vignettes, culs-de-lampe, pleines pages. Tirage à 175 exem-
plaires sur papier vélin d'Arches. La première lettrine du texte (U) n'a pas été tirée. 

240.
VIES ET ŒUVRES DES PEINTRES LES PLUS CÉLÈBRES de toutes les écoles… par C. P. Landon. Paris, l’Auteur, 1805-
1812 ; 2 volumes grand in-folio, demi-maroquin rouge à coins, dos à 4 nerfs ornés de motifs à froid et de monogrammes dorés,
petite usure aux coiffes et angles inférieurs.                                                                                                                  300 / 400 €

Vie, portrait et œuvres de Raphaël et reproductions de ses œuvres sur 236 planches gravée au trait par différents artistes et chif-
frées 125-236, 350-475 (Tomaison II, IV).— Quelques rousseurs.
EXEMPLAIRE DU ROI LOUIS-PHILIPPE avec son monogramme couronné doré et aux dos et le cachet de sa bibliothèque
(catalogue, II, 1852, n° 650 où les tomes I et III sont déjà signalés comme manquants).

241.
VIGNY Alfred de. Les Destinées. Poèmes philosophiques. Préface d’Henri de Régnier. Paris, Les Bibliophiles de l’Automobile Club
de France, 1929 ; très grand in-4 en feuilles, couverture, chemise et étui. 400 / 600 €

Édition ornée de 46 BURINS ORIGINAUX D’ALBERT DECARIS DONT SEIZE HORS TEXTE. C’est le premier livre
édité sous l’autorité des Bibliophiles de l’Automobile Club, dont la compagnie toujours active va publier son trente-quatrième
ouvrage.
Tirage à 128 exemplaires sur papier vélin de Hollande.
Exemplaire n° 1, imprimé au nom du vicomte de Rohan, alors président de l’Automobile Club de France.
L’exemplaire est bien complet du Supplément, plaquette de même format, même papier, [12] feuillets, 2 gravures de Decaris. C’est
une préface de Pierre Bellanger, terminée sans doute tardivement (quoi que datée aussi de 1929).
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242.
VILLIERS DE L'ISLE-ADAM Auguste de. Tribulat Bonhomet. Paris, Tresse & Stock ; 1887 ; in-12, reliure du temps demi-
maroquin violine,  dos lisse orné en long de motifs dorés, couverture et dos. 300 / 400 €

Édition originale.— Bel exemplaire.

243.
VILLIERS DE L'ISLE ADAM. Nouveaux contes cruels. Paris, Marguerat, 1947 ; 2 volumes grand in-4 dont un de suites, en
feuilles, sous chemises, sous un seul étui. 300 / 500 €

Édition ornée de 41 LITHOGRAPHIES ORIGINALES EN COULEURS D'ÉDOUARD GOERG. 

244.
[VOLTAIRE]. La Religion naturelle, poème. En quatre parties. Au roi de Prusse. Par M. de V. Genève, [Paris], 1756 ; in-12 de
24 pp, cartonnage ancien.                                                                                                                                             300 / 500 €

Édition originale, dédié à Frédéric II.— Voltaire essaya en vain de s’opposer à cette impression faite d’après un manuscrit qui
lui avait échappé.— Relié à la suite, du même : 
DIATRIBE DU DOCTEUR AKAKIA, médecin du pape. Décret de l’inquisition… Rome, [Paris], 1753 ; 24 pages.— Troisième
édition présumée parue la même année que l’originale. Ce violent pamphlet contre Maupertuis indisposa Frédéric II qui le fit
détruire en place publique.

245.
WAGNER Richard. L’Anneau du Nibelung. L’or du Rhin et la Walkyrie.— Siegfried et le Crépuscule des dieux. Paris, Hachette
et Cie, (1910-1911) ; 2 volumes in-4, reliures de l’éditeur vélin blanc, les plats supérieurs et les dos ornés de fers spéciaux dorés,
non rognés, rubans de fermeture non conservés. 300 / 400 €

Édition ornée par Arthur Rackham de nombreux dessins dans le texte et de 64 compositions en couleurs fixées hors texte sur
papier chamois.
Un des 350 exemplaires sur papier vélin à la forme. Signature d’Arthur Rackham à la justification du tome II. Le vélin blanc
du plat supérieur du tome I partiellement oxydé.— Joint :
LAMB Charles & Mary. Tales from Shakespeare, illustred by Arthur Rackham, Londres, 1963 ; in-8, percalines décorée de
l’éditeur. 
Ensemble 3 vol.

246.
YOURCENAR Marguerite. Souvenirs pieux. Suivi de l’Album de Fernande. Monaco, Alphéa, 1973 ; petit in-4 broché, chemise
et étui.                                                                                                                                                                                     200 €

Édition originale. Souvenirs et histoire d’une famille, celle de l’auteur, suivis de 31 planches d’illustrations.
Un des 520 exemplaires sur papier vélin de Lana.

247.
ZOLA Émile. La confession de Claude. Paris, Lacroix Verboekhoven & Cie, 1866 ; in-12, bradel demi-percaline violine à coins, dos
passé, pièce verte. 100 / 200 €

Édition originale (des exemplaires portent 1865). Ce second livre de Zola est assez rare.

248.
ZOLA Émile. La confession de Claude. Paris, Lacroix Verboekhoven & Cie, 1866 ; in-12, broché, étui-boîte. 400 / 500 €

Édition originale (des exemplaires portent 1865). Ce second livre de Zola est assez rare. 

249.
ZOLA Émile. Nouveaux contes à Ninon. Paris, Charpentier et Cie, 1874 ; in-12, reliure bradel demi-maroquin bleu à coins, filets
dorés, dos orné en long de caissons de filets dorés et à froid, entièrement non rogné, couverture et dos (Alfred Farez). 

200 / 300 €
Édition originale. Un des 25 exemplaires sur papier vergé de Hollande. Catalogue de 12 pages relié à la suite. 

250.
ZOLA Émile. La bête humaine. Paris, G. Charpentier, 1890 ; fort volume in-12, reliure bradel du temps demi-maroquin rouge à
coins, dos orné de décors dorés, entièrement non rogné, couverture et dos (V. Champs). 200 / 300 €

Édition originale. Un des 250 exemplaires sur papier vergé de Hollande. 
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251.
ZOLA Émile. Le Rêve. Paris, G. Charpentier et Cie, 1888 ; reliure de l'époque demi-maroquin rouge à coins, dos à nerfs, tête
dorée, couverture, deux entrenerfs du dos noircis. 100 / 200 €

Édition originale. Un des 250 exemplaires du tirage de tête sur papier vergé de Hollande (n° 134). 

252.
ZOLA Émile. Le Docteur Pascal. Paris, G. Charpentier et E. Fasquelle, 1893 ; in-12, reliure ancienne demi-maroquin havane à
coins, dos à nerfs très orné de motifs dorés, tête dorée, couverture et dos, quelques usures dans les coins et le dos (Devauchelle). 

200 / 300 €

253.
ZOLA Émile. Les Trois villes. Paris. Paris, Eug. Fasquelle, 1898 ; fort volume petit in-8 broché sous étui-boîte de maroquin grenat
à bandes (Devauchelle). 200 / 300 €

Édition originale. Un des 300 exemplaires sur papier vergé de Hollande.

254.
ZOLA Émile. Les Quatre Évangiles. Fécondité. Paris, E. Fasquelle, 1899 ; 2 volumes grand in-8, reliures bradel du temps demi-
maroquin rouge à coins, filets dorés, dos orné de caissons de filets dorés, entièrement non rognés, couvertures, quelques usures
dans les coins et à un dos (E. Carayon). 200 / 300 €

Édition originale. Un des 200 exemplaires sur papier vergé de Hollande.

255.
ZOLA Émile. Les Quatre Évangiles. Vérité. Paris, E. Fasquelle, 1903 ; 2 volumes grand in-8, reliures jansénistes du temps 
maroquin violine, dos à nerfs légèrement passés, dentelle intérieure et tranches dorées, couvertures, dos légèrement frottés,
quelques usures aux plats (Pagnant). 200 / 300 €

Édition originale. Un des 200 exemplaires sur papier vergé de Hollande.
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La SARL AUDAP & ASSOCIES est une Société de Ventes Volontaires de
meubles aux enchères publiques régie par la loi du 10 juillet 2000
(n°2000-642).
La SELARL A. DE LAMBERTERIE & C. BABOIN-JAUBERT est un office de
Commissaires-Priseurs judiciaires

FRAIS DE VENTE VOLONTAIRE
Le paiement sera fait au comptant et la vente sera conduite en euros.
Les acquéreurs paieront en sus du prix d’adjudication des frais : 24 % HT
+ TVA (soit 28,8 % TTC et pour les livres 25.32% TTC).
Rappel : En cas d’enchères portés sur une plateforme live les frais suivants
s’ajouteront aux frais de vente :
Frais du live en sus des frais acheteurs : 1.5% HT sur Drouotlive, 3% HT
sur Interenchereslive, 3% HT sur Invaluable .
Frais de vente online :  3% HT sur Drouotonline.

Nota :
- * Les lots signalés par * sont vendus judiciairement et sont soumis à des
frais légaux réduits qui feront l’objet de frais en sus des enchères : 12%
HT + TVA (14.4 % TTC et 12.66 % TTC pour les livres ).
- + Les lots précédés d’une + font l’objet d’une importation temporaire et
sont soumis à des frais additionnels de 5,5%. Ils seront perçus, sauf si
l’acquéreur réexporte les biens hors de l’Union Européenne (il devra le
faire savoir au plus tard le jour de la vente et pourra, dans certains cas,
récupérer la TVA sur les honoraires d’achat à condition qu’un justificatif
de douane soit remis à AUDAP & ASSOCIES dans un délai de 3 mois et
que AUDAP & ASSOCIES soit mentionné en qualité d’exportateur). Les
acheteurs européens assujettis à la TVA peuvent récupérer la TVA sur les
honoraires sur présentation des documents requis par les textes de loi.
AUDAP & ASSOCIES se tient à la disposition des acquéreurs pour tout
renseignement à ce sujet.
- // Les lots fabriqués à partir de matériaux provenant d’espèces proté-
gées par la convention CITES (03/03/1973) retranscrite en droit commu-
nautaire européen dans le règlement 338/97 du 09/12/1996) sont
mentionnés par //. Les objets qui contiennent de la matière animale
comme l’ivoire, les fanons de baleine, les écailles de tortue, etc., indé-
pendamment de l’âge ou de la valeur, requièrent une autorisation spé-
ciale du Ministère français de l’Environnement avant de pouvoir quitter
le territoire français. Veuillez noter que AUDAP & ASSOCIES n’est pas en
mesure d’assister les acheteurs dans le transport de ces lots. L’impossi-
bilité d’exporter ou d’importer le lot ne justifie pas un retard de paiement
dû ou l’annulation de la vente. Pour les sorties de l’Union Européenne,
lorsqu’un certificat CITES de réexport est nécessaire, il est à la charge du
futur acquéreur.

- # Les lots dans lesquels AUDAP & ASSOCIES, l’un de ses membres ou
l’un de ses partenaires financiers ont des intérêts sont signalés par #

gARANTIES
Conformément à la loi, les indications et attributions mentionnées dans
le descriptif des œuvres ont été établies avec les connaissances scienti-
fiques et artistiques à la date de la vente. Une exposition préalable per-
met aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des biens mis en vente
: il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée.
Les reproductions des œuvres dans le catalogue sont aussi fidèles que
possible, une différence de coloris ou de tons demeure néanmoins pos-
sible. Les dimensions des reproductions sont données à titre indicatif et
l’état des cadres n’est pas garanti. Les éventuelles modifications seront
annoncées verbalement pendant la vente et notées sur le procès-verbal.
Les indications données par AUDAP & ASSOCIES sur l’existence d’une
restauration, d’un accident ou d’un incident affectant le lot sont com-
muniquées pour permettre à l’acquéreur potentiel une inspection faci-
litée mais restent néanmoins soumises à son appréciation personnelle.
L’absence d’une telle indication n’implique pas que le bien ne soit affecté
par aucun défaut ou réparation. Les rentoilages (même non mentionnés
au catalogue ou oralement) sont considérés comme des mesures conser-
vatoires ; ils ne peuvent en conséquence être invoqués comme motif de
dépréciation ou d’annulation de la vente.
Les rapports de conditions demandés à AUDAP & ASSOCIES et à l’expert
avant la vente sont donnés à titre indicatif.
Quand le descriptif d’un lot est suivi d’une estimation (en euros), celle-
ci est donnée à titre indicatif.
Concernant l’horlogerie, l’état de fonctionnement n’est pas garanti. Il est
également possible que certaines pièces aient été changées suite à des
réparations et révisions.

ENCHÈRES
Le mode normal pour enchérir consiste à être présent dans la salle de
vente. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire du lot
et pourra se voir demander sa pièce d’identité ainsi que ses références
bancaires. L’ordre du catalogue pourra être modifié.
AUDAP & ASSOCIES se réserve la possibilité d’interdire l’accès à la salle
de vente de tout personne pour juste motif. Tout enchérisseur se doit
d’agir pour lui-même sauf dénonciation préalable de la qualité de man-
dataire pour le compte d’un tiers. En portant une enchère sur un lot, les
enchérisseurs assument la responsabilité personnelle de régler le prix
d’adjudication de ce lot augmenté de la commission d’adjudication et
de tous droits ou taxes exigibles.

Dans l’hypothèse où deux personnes porteraient une enchère simulta-
née et identique (aussi nommée « double enchère ») par la voix, le geste
ou par téléphone et réclament en même temps cet objet après le pro-
noncé du mot « adjugé », le commissaire-priseur pourra immédiatement
reprendre et poursuivre les enchères du lot.
Le vendeur ne sera pas admis à porter lui-même des enchères directe-
ment ou par mandataire. Le coup du marteau matérialisera la fin des en-
chères et le prononcé du mot « Adjugé » ou tout autre équivalent
entrainera la formation du contrat de vente entre le vendeur et le dernier
enchérisseur. La vente d’un lot n’emporte pas cession des droits de repro-

duction ou de représentation dont il constitue le cas échéant le support
matériel.

Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégra-
lité des sommes dues. En cas de paiement par chèque ou par virement,
la délivrance des objets sera différée jusqu’à l’encaissement.

ORDRES D’ACHAT ET ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE
Le mode normal pour enchérir consiste à être physiquement présent à
la vente.
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente pourra remplir notre for-
mulaire d’ordre d’achat (disponible sur notre site internet, en salle et à
la fin des catalogues). Les enchères seront portées par AUDAP & ASSO-
CIES pour le compte du donneur d’ordre, en toute confidentialité, sans
dépasser le montant maximum indiqué sur l’ordre d’achat (hors com-
mission et taxes).
AUDAP & ASSOCIES n’engage pas sa responsabilité en cas d’omission de
cet ordre d’achat.
AUDAP & ASSOCIES accepte également de recevoir des enchères par té-
léphone. Ces enchères peuvent être accordées gracieusement et ne
constituent pas un droit. Les demandes d’enchères téléphoniques pour-
ront être accordées par AUDAP & ASSOCIES pour les lots dont l’estima-
tion basse est supérieure à 200 euros.
Notre responsabilité ne pourra être engagée en cas d’erreur éventuelle,
de mauvaise liaison téléphonique ou d’omission.
Les ordres d’achat ou demandes d’enchères téléphoniques devront être
communiqués au plus tard la veille de la vente, accompagnés des réfé-
rences bancaires et d’une copie de la pièce d’identité du donneur d’or-
dre.
Lorsque deux ordres d’achat sont identiques, la priorité revient au pre-
mier ordre reçu.

ENCHERES LIVE PAR VOIE ELECTRONIQUE
AUDAP&ASSOCIES ne saurait être tenue pour responsable de l’interrup-
tion d’un service Live en cours de vente ou de tout autre disfonctionne-
ment de nature à empêcher un acheteur d’enchérir via une plateforme
technique offrant le service Live. L’interruption d’un service d’enchères
Live en cours de vente ne justifie pas nécessairement l’arrêt de la vente
aux enchères par le commissaire-priseur.

- pour les lots acquis via la plateforme Interencheres.com, les frais de
vente à la charge de l’acquéreur sont majorés de 3% HT du prix d’adju-
dication (cf CGV de la plateforme Interencheres.com).

- pour les lots acquis via la plateforme Drouotlive.com, les frais de vente
à la charge de l’acquéreur sont majorés de 1,5% HT du prix d’adjudica-
tion (cf CGV de la plateforme Drouotlive.com).

-pour les lots acquis via la plateforme Drouotoline.com, les frais de
ventes à la charge de l’acquéreur sont majorés de 3€HT / lot (cf CGV de
la plateforme Drouotonline.com)

-pour les lots acquis vis la plateforme Invaluable.com, les frais de vente
à la charge de l’acquéreur sont majorés de 3% HT du prix d’adjudication
(cf CGV de la plateforme Invaluable.com)

PRÉEMPTION DE L’ÉTAT FRANÇAIS
L’État français dispose, dans certains cas définis par la loi, d’un droit de
préemption des œuvres vendues, c’est-à-dire le droit de se substituer au
dernier enchérisseur. L’exercice de ce droit est manifesté par un repré-
sentant de l’Etat immédiatement après l’adjudication. Toute préemption
doit être confirmée dans un délai de 15 jours par la personne publique.
En l’absence de confirmation par l’Etat, il reviendra à l’adjudicataire ini-
tial de régler son achat sans délai. AUDAP & ASSOCIES n’est aucunement
responsable des conditions de préemption par l’État français. Le nom de
l’adjudicataire figurera au procès-verbal et ce dernier devra régler le lot.
Il sera remboursé en cas de confirmation de la préemption.

PAIEMENT
La vente étant conduite en euros, le règlement des objets et celui des
taxes afférentes sont effectués en euros. Le paiement doit être effectué
immédiatement après la vente. Le retrait des objets peut être différé
jusqu’au règlement complet. L’adjudicataire pourra s’acquitter du paie-
ment par les moyens suivants :

•Par carte bancaire en salle : VISA et MASTERCARD
•Par paiement bancaire sécurisé en ligne sur notre site internet :
https://www.audap-associes.com/paiement-en-ligne
•Par virement bancaires (euros) :
AUDAP & ASSOCIES
25, boulevard de la Tour-Maubourg 75007 PARIS
IBAN : FR63 3000 2004 9500 0000 6745 F56
Code B.I.C : CRLYFRPP

Les adjudicataires souhaitant régler leurs achats par virement émis
d’une banque étrangère à l’Union Européenne ou à la zone euro devront
s’acquitter d’un débours supplémentaire de 20 euros.
•En espèces :(Décret du 24 juin 2015) : Jusqu’à 1 000 € frais et taxes com-
prises pour les ressortissants français et pour les professionnels. Jusqu’à
15 000 € frais et taxes comprises pour les ressortissants personnes phy-
siques étrangers justifiant de leur domicile fiscal hors de France.
•Par chèque bancaire certifié ou chèque en euros émanant d’un établis-
sement bancaire de droit français, domicilié en France (présentation
d’une pièce d’identité valide obligatoire). En cas de règlement par
chèque, seul l’encaissement vaut règlement. La délivrance ne sera pos-
sible que 20 jours après le paiement.

DÉFAUT DE PAIEMENT
En vertu de la loi, à défaut de paiement par l’adjudicataire et après mise
en demeure (lettre avec accusé de réception) restée infructueuse, le bien
pourra être remis en vente à la demande du vendeur sur réitération des
enchères (anciennement dénommé « folle enchère »). Si le vendeur ne
formule pas cette demande dans un délai d’un mois à compter de l’ad-
judication, la vente est résolue de plein droit. L’application de cette clause
ne fait pas obstacle au paiement par l’adjudicataire défaillant de dom-
mages-intérêts.
AUDAP & ASSOCIES pourra demander à l’adjudicataire défaillant :
- Le remboursement des coûts supplémentaires engagés par sa défail-
lance, avec un minimum de 250 euros sans préjudice d’éventuels intérêts
de retard
- En cas de résolution de la vente ou de réitération des enchères :
- Le remboursement de la différence entre le prix d’adjudication initial
et le nouveau prix d’adjudication en cas de revente, si ce dernier est in-
férieur
- Tous les coûts générés par la seconde enchère.
AUDAP & ASSOCIES se réserve le droit d’exclure de ses ventes futures,
tout adjudicataire qui aura été défaillant ou qui n’aura pas respecté les
présentes conditions générales d’achat.

DONNEES PERSONNELLES
Vous pouvez connaître et faire modifier les données vous concernant
éventuellement conservées par AUDAP & ASSOCIES, ou vous opposer
pour motif légitime à leur traitement ultérieur, en adressant une de-
mande écrite accompagnée d’une copie de votre pièce d’identité à notre
adresse postale ou sur info@audap-associes.com.

MAgASINAgE DE DROUOT :
Le service de stockage des lots après la vente est assuré par l’hôtel
Drouot, il est indépendant de AUDAP & ASSOCIES. Les meubles, 
tableaux et objets adjugés qui n’auront pas été retirés par leur acquéreur
le lendemain de la vente avant 10h en salle à Drouot Richelieu seront
entreposés au 3ème sous-sol de l’Hôtel Drouot, au service du 
magasinage. tous les frais de stockage dus aux conditions tarifaires en
vigueur devront être réglés à Drouot Magasinage, avant enlèvement des
lots et sur présentation du bordereau acquitté et de la pièce d’identité.
Drouot Magasinage : 6 bis, rue Rossini - 75009 Paris.
Ouvert du lundi au vendredi de 9h à 10h et de 13h30 à 17h45 ainsi que
certaines samedi de 8h à 10h (ouverture prévue le 23 janvier 2021 et 
le 6 février 2021).
Tel : 01.48.00.20.18 ou 56 - Mail : magasinage@drouot.com

Le service Magasinage est payant selon le barème suivant :
Frais de dossier par lot TTC : de 1€ à 20€ en fonction de la nature et de
la taille des lots acquis (*) (les frais de dossier sont plafonnés à 100€ TTC
par retrait). Les frais de dossier représentant un forfait pour les 4 pre-
miers jours de stockage, et ce, que le retrait s’effectue le 1er jour ou le
4ème jour.
Frais de stockage et d'assurance par lot TTC :
Payant à partir du 3e jour ouvré 1€ / 5€ / 10€ / 20€ / jour, selon la nature
du lot (*).
Une réduction de 50% des frais de stockage est accordée pour les clients
étrangers et les professionnels du province, sur justificatif.

Aucun lot ne sera remis avant acquittement total des sommes dues et
présentation du bordereau acquitté et/ou de l'étiquette de vente. Tout
objet/lot qui n’est pas retiré au service Magasinage dans un délai d’un
an à compter de son entrée au magasinage sera réputé abandonné et sa
propriété transférée à Drouot à titre de garantie pour couvrir les frais de
magasinage.
*Sont considérés :
Très petits : les bijoux, les livres, les œuvres sur papier non encadrées, les
lots dont le volume est inférieur à 0,10 m 3 et de moins de 10kg.
Petits : les tableaux mesurant moins de 1,5 x 1,5 m, les lots d’un volume
inférieur à 0,10m 3 et d’un poids compris entre 10kg et 20kg, les lots dont
le volume est compris entre 0,10m3 et 0,50m3 et pesant moins de 20kg.
Moyens : les tableaux mesurant plus de 1,5 x 1,5 m, les lots d’un volume
inférieur à 0,50 m3 et d’un poids compris entre 20 et 50 kg, les lots d’un
volume compris entre 0,50 m3 et 2 m3 et d’un poids inférieur à 50kg.
Grands : les lots d’un poids supérieur à 50kg, les lots d’un volume supé-
rieur à 2 m3, les ensembles de mobilier.

- Expédition des lots :
AUDAP & ASSOCIES peut vous aider dans l’organisation du transport
des lots adjugés auprès des transporteurs de votre choix. AUDAP 
& ASSOCIES ne possède ni de service d’emballage ni d’expédition et ne
pourra, en aucun cas, être tenu pour responsable en cas de dommages.
Les acquéreurs peuvent notamment s’adresser à The Packengers
(hello@thepackengers.com tel : +33176440090), LTSE, MBE ou toute
autre société qui leur conviendrait le mieux.

Retour Etude : Tout objet ou lot qui n’est pas retiré après un “retour étude”
dans un délai d’un an à compter de son entrée au magasinage sera 
réputé abandonné et sa propriété transférée à Audap&Associés à titre
de garantie pour couvrir les frais de magasinage.
- Assurance
Dès l’adjudication prononcée, les objets vendus sont placés sous l’entière
responsabilité de l’acheteur et de ses propres assurances. Les biens non
retirés seront entreposés aux seuls frais, risques et périls de l’acheteur.

COMPETENCES LEgISLATIVES ET JURIDICTIONNELLES
Les différentes dispositions de nos conditions générales de vente sont
indépendantes les unes des autres. La nullité de l’une ne saurait entraî-
ner l’inapplicabilité des autres. La loi française seule régit les présentes
conditions générales d’achat et le texte en français sera le texte retenu
en cas de litige. Les relations contractuelles entre le vendeur et AUDAP
& ASSOCIES seront régies par le droit français.
Toute contestation à leur encontre sera tranchée par le tribunal compé-
tent du ressort de Paris.

CONDITIONS DE VENTE
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